
Το Κέντρο Πολιτισμού του Δήμου Ξάνθης και η Οργανωτική 
Επιτροπή διοργανώνουν τις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης 2017 που 
φέτος συμπληρώνουν είκοσι επτά (27) χρόνια ζωής.
Για πληροφορίες απευθυνθείτε στα τηλέφωνα: 2541073640 & 
2541072554, ή στην ιστοσελίδα www.paliapoli.gr

Υγειονομική κάλΥψή

ελληνικός ερυθρός Σταυρός – Σώμα εθελοντών 
Σαμαρειτών, Διασωστών και ναυαγοσωστών, 
Περιφερειακού Τμήματος  Ξάνθης.
Το Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών, Διασωστών και Ναυαγοσωστών 
Ξάνθης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, αναλαμβάνει και 
φέτος την υγειονομική κάλυψη των Γιορτών Παλιάς Ξάνθης. 
Η Κεντρική Υγειονομική Μονάδα θα βρίσκεται στην Πλατεία 
Μητροπόλεως, ενώ όλη η Παλιά Πόλη θα χωριστεί σε Τομείς, 
στους οποίους ομάδες Σαμαρειτών και Διασωστών θα παρέχουν 
επιτόπου Πρώτες Βοήθειες σε όσους έχουν ανάγκη και 
εφόσον κριθεί απαρίτητο θα πραγματοποιούν τη διακομιδή 
των περιστατικών στην υγειονομική μονάδα. Σε συνεργασία 
με το ΕΚΑΒ και το Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Ξάνθης θα 
πραγματοποιούνται διακομιδές προς το Νοσοκομείο.

γιορτές

παλιάς Ξάνθης

2017

old town festival of Xanthi



γιοΡΤεΣ ΠάλιάΣ ΞάνΘήΣ 2017

Γιορτές Παλιάς Ξάνθης! Μια διαφορετική εμπειρία και μια πνοή αισιοδοξίας 
και χαράς! Στην αυθεντική Ξάνθη, την αρχοντική και όμορφη, με τους 
φιλόξενους και αυθεντικούς ανθρώπους της σε  ένα μαγευτικό «ταξίδι 
αισθήσεων». 
Πάμε ξανά και ξανά στη Ξάνθη, για να απολαύσουμε και να ομορφύνουμε 
τις τελευταίες νύχτες του καλοκαιριού στην καρδιά της Παλιάς Πόλης, 
να σιγοτραγουδήσουμε και να χορέψουμε, να αισθανθούμε τη μαγεία που 
αποπνέουν οι μοναδικές  γιορτές της. 
Εκεί που οι προκλήσεις γίνονται δημιουργία από τους διοργανωτές της 
μοναδικής στο είδος γιορτής όπου κάθε χρόνο ενώνουν τους ανθρώπους 
μέσα από την παγκόσμια γλώσσα του πολιτισμού και ταυτόχρονα κάνουν 
πράξη το «μαζί» σε μια τεράστια υπαίθρια γιορτή σε κάθε στροφή, σε κάθε 
σοκάκι του παραδοσιακού οικισμού.  
Στην Ξάνθη, τον ευλογημένο τόπο, όπου ο Δήμος Ξάνθης σε συνεργασία 
με το Κέντρο Πολιτισμού, με τους πολιτιστικούς συλλόγους, με τους 
εθελοντές και με τους πολίτες, με τις συνεχείς προσπάθειές τους έχουν 
ένα μοναδικό, δημιουργικό πολιτισμικό αποτέλεσμα καθόλη την διάρκεια 
του έτους.
Να πλημμυρίσουμε τους δρόμους της παραμυθένιας πόλης, τις πλατείες, 
να σαγηνευτούμε με ήχους και εντυπωσιακές εικόνες. Γιατί σε αυτές 
τις γιορτές, όλοι μιλάμε την ίδια γλώσσα, τη γλώσσα της χαράς και της 
ομορφιάς.
Εγγύηση για όλα αυτά, οι φιλόξενοι Ξανθιώτες,  που στα δύσκολα μα και στα 
όμορφα ξέρουμε να συνεργαζόμαστε και να συνεισφέρουμε καθημερινά, 
στη «πόλη».
Ο Πολιτισμός λοιπόν γιορτάζει στην Ξάνθη.
Στις Γιορτές Παλιάς Πόλης που ξεκινούν και που δεν τελειώνουν ποτέ στις 
καρδιές μας. 
ΣΤΗΝ ΞΑΝΘΗ ΠΟΥ ΟΛΟΙ ΑΓΑΠΑΜΕ!

ο Δήμαρχος Ξάνθης
Χαράλαμπος άθ. Δημαρχόπουλος 

Για να επισκεφτείς την Ξάνθη, την πόλη των χρωμάτων και των ονείρων όπως έχει 
χαρακτηριστεί, υπάρχουν χίλιοι λόγοι.
Οι γιορτές Παλιάς Ξάνθης έχουν γίνει ένα από τα σημεία αναφοράς της πόλεως μας 
που την έκανε γνωστή σε όλη την χώρα. Γιορτές με την συμμετοχή του κόσμου γεμάτες 
χαρά, διασκέδαση, πολιτισμό και καλλιτεχνικές δημιουργίες. 
Στην σημερινή δύσκολη οικονομική συγκυρία αποτελεί όαση χαράς για τον ταλαιπωρημένο 
κόσμο. Έναν κόσμο που έρχεται από κάθε σημείο της Ελλάδος και γίνεται ένα με τον 
Ξανθιώτη φιλόξενο πολίτη. Είναι μια εμπειρία την οποία συνιστούμε και προτείνουμε ως 
Π.Ε Ξάνθης να την βιώσει και να την νιώσει ο κάθε επισκέπτης.
Η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης είναι αρωγός κάθε προσπάθειας που πραγματοποιείται 
με σκοπό την προβολή και την πρόοδο του τόπου. Η συμμετοχή μας στις Γιορτές 
Παλιάς Ξάνθης γίνεται σε αγαστή συνεργασία με τον Δήμο Ξάνθης. Βέβαιος και για την 
φετινή επιτυχία εύχομαι καλή παραμονή και καλή διασκέδαση σε όλους.  

ο άντιπεριφερειάρχης Π.ε Ξάνθης
κωνσταντίνος Ζαγναφέρης

Η μοναδική παλιά πόλη της Ξάνθης για έναν ακόμη Σεπτέμβρη γίνεται το επίκεντρο 
της ζωής, σαν άλλοτε. Στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης τα υπέροχα λιθόστρωτα στενά, 
που γνωρίζουν τα βήματα τόσων γενεών, είναι έτοιμα να παραδοθούν σε χορευτικούς 
περιπάτους ντόπιων και επισκεπτών για μία εβδομάδα.
Φέτος σας περιμένουμε από τις 2 έως και τις 09 Σεπτεμβρίου με εκδηλώσεις που θα 
δώσουν μία πολιτιστική ανάσα σε αυτό το υπαίθριο μάζεμα στο τέλος του καλοκαιριού. 
Συναυλίες, εκθέσεις, στέκια, εκδηλώσεις, Ξανθιώτες και επισκέπτες, όλοι μαζί ας 
διασκεδάσουμε, ας χορέψουμε και ας αφεθούμε να γίνουμε μία παρέα που απολαμβάνει 
τον πολιτισμό στο υπέροχο σκηνικό του παραδοσιακού μας οικισμού. 

Πασχάλης λύρατζης
Πρόεδρος κέντρου Πολιτισμού Δήμου Ξάνθης  



Λύκειον των εΛΛηνιδων Ξάνθης, 
άγ. γεωργιού 1, ιςογειο 

«Έκθεση χειροποίητης κούκλας 
και ζωγραφικής»

Εγκαίνια ΄Εκθεσης: Παρασκευή 1/9/2017, ώρα 20:30

Διάρκεια ΄Εκθεσης: 
Από  1/9 έως 9/9/2017 
καθημερινά από ώρα 19:30 έως 21:30

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης φιλοξένει φέτος μια ιδιαίτερη 
έκθεση, ποικίλης θεματικής, που οι δημιουργοί της εμπνέονται 
και εκφράζονται μέσα από την παράδοση. Στην έκθεση 
αυτή σμίγει το ταλέντο, το μεράκι και τα ενδιαφέροντα δύο 
δημιουργών, της κ. Κατερίνας Δημητριάδου – Παπαδοπούλου 
που μας παρουσιάζει χειροποίητες κούκλες, της κας Θεοφανής 
Παπαδοπούλου που αποτυπώνει και μεταφέρει στον καμβά τους 
χορευτικούς ρυθμούς της παράδοσης.
Την έκθεση προλογίζει η φιλόλογος και υπεύθυνη του Τμήματος 
«Ιστορίας Τέχνης» του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης, κ. Ελένη 
Κοκκίνη με μία σύντομη αναφορά στο θέμα: «Η ΤΕΧΝΗ… 
ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΙ ΤΟΝ ΧΟΡΟ».
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Λύκειον των εΛΛηνιδων Ξάνθης, 
άγ. γεωργιού 1, 1ος οροφος 
 

«Έκθεση Παραδοσιακών Φορεσιών»

Διάρκεια ΄Εκθεσης: 
Από  1/9 έως 9/9/2017 
καθημερινά από ώρα 19:30 έως 21:30

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης οργανώνει Έκθεση  
Παραδοσιακών Φορεσιών στο μουσείο του, Μουσείο της Ιστορίας 
της Ελληνικής Ενδυμασίας, όπου εκθέτει αυθεντικές φορεσιές 
και πιστά αντίγραφά τους από τη συλλογή του.

κενΤΡική ΠλάΤειά ΞάνΘήΣ

20:30 
Συναυλία 3 GENS
 (Three Generations) παίζουν 60’s

Είναι ένα νέο γκρουπ – παρέα από Κομοτηναίους με ηλικίες λίγο 
πάνω από 30 μέχρι λίγο πάνω από 60 και παίζουν 60’s τραγούδια 
με τα οποία κάποιοι από εμάς μεγαλώσανε και κάποιοι άλλοι τα 
γνωρίζουν τώρα. Όλοι μας όμως τα αγαπάμε το ίδιο…
Οι 3 GENS σε πλήρη ανάπτυξη αποτελούνται από τους:
Γιάννη Σαβουλίδη – τύμπανα, Γεώργιο Ευφραιμίδη – μπάσο, Μάκη 
Πατρωνίδη – ηλεκτρική κιθάρα, Ιωάννη Κερζεβάνη – πλήκτρα, 
Αναστάσιο Καπζάλα – πνευστά, Πολυχρονία Λακάκη, Σταύρο 
Παυλίδη και Γιώργο Πασχαλίδη – φωνητικά.

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ

20:30 
Disco Drops

Η μουσική disco πρωτοεμφανίστηκε στην Αμερική το 1970. Ένα 
είδος χορευτικής μουσικής, που εμπεριέχει στοιχεία Funk, Soul, Pop 
και Salsa. Πολύ γρήγορα εξαπλώθηκε παγκοσμίως τόσο ως μουσική 
όσο και ως είδος χορού, διασκέδασης, ντυσίματος και κυρίαρχης 
κουλτούρας. 
Στις αρχές τις δεκαετίας του ’80 ήταν πλέον το κυρίαρχο είδος 
ακόμη και στη μικρή και μακρινή, για την εποχή, πόλη της Ξάνθης. 
Τα κέντρα διασκέδασης πολλαπλασιάστηκαν και οι νέοι της εποχής 
αγόραζαν μανιωδώς βινύλια για να πλουτίσουν τη δισκοθήκη τους. Το 
αποτέλεσμα ήταν να αποκτήσει η μικρή ακριτική Ξάνθη τους δικούς 
της Dj θρύλους με το δικό τους κοινό. 
Στην εκδήλωση αυτή οι Dj εκείνης της εποχής θυμούνται και 
αναβιώνουν τις μαγικές στιγμές που έζησαν στις θρυλικές disco 
(Pigasos, Comfusio, Tango, Thamiris, City, Fox, Fame, Sugar, 
Κήπος, Teenager κ.α.). 
Συμμετέχουν οι Dj Γιάννης Γεκτίδης, Βασίλης Μπουζούρης, 
Βαγγέλης Σίμος, Νίκος Ιγνατιάδης, Κώστας Κανάτας, Δημήτρης 
Σταυρίδης, Αλέκος Γιακατής, Σίφης Μεϊμαρίδης, Μπάμπης 
Θεοδωρίδης (Celedano), Δημήτρης Καζαζιάδης και άλλοι, ενώ στο 
μυαλό όλων θα υπάρχουν και όλοι αυτοί που δεν είναι πια μαζί μας.

Παρασκευή 1 
σεΠτεμβρίου 2017 



λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ 

11:00 
Τα παιδιά ζωγραφίζουν στην παλιά πόλη.

Το εργαστήριο ζωγραφικής της 
ΦΕΞ καλεί τους μικρούς του φίλους 
να ζωγραφίσουν στην αυλή με τα 
χαμάμ. Φοράμε πρόχειρα ρούχα 
και ζωγραφίζουμε επιφάνειες – τα 
σκιάδια της αυλής με τα χαμάμ. 
Το εργαστήρι ζωγραφικής της 
ΦΕΞ οργανώνει κάθε χρόνο ένα 
ενδιαφέρον πρόγραμμα για μικρές 
ηλικίες, όπου με την καθοδήγηση 

του εκπαιδευτή, γνωρίζουν τον χώρο των εικαστικών τεχνών, 
χρησιμοποιώντας παραδοσιακά αλλά και σύγχρονα μέσα. Στο τμήμα 
οι μικροί μας θα γνωρίσουν ακόμη την τέχνη και την τεχνική της 
φωτογραφίας, χαρακτικής, γλυπτικής. 
Υπεύθυνη: 
Μαρκέτα Σπανού  – πληροφορίες στο τηλ 25410 25421   
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ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

15:00 – 19:00 
Capoeira – Σεμινάριο Ι

Τo Εργαστήριο Capoeira της ΦΕΞ οργανώνει σεμινάριο Capoeira 
με τον Mestre Pitbull από το Group Jacobina Arte της Θεσ/
νικης, το Σάββατο 2 και την Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου. Πληροφορίες 
εγγραφές στο 2541025421 & Σταυρούλα Ταβουλάρη (profes-
sora Pipoca) 6938886605. 
Το εργαστήρι capoeira της Φ.Ε.Ξ. ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 
2011, είναι κομμάτι του Groupo International Jacobina Arte 
με ιδρυτή το Mestre Pitbull από την Bahia, Βραζιλία και έχει 
παρουσία σε 6 χώρες.
Η Capoeira είναι μια μοναδική τέχνη του Βραζιλιάνικου πολιτισμού 
που συνδυάζει μουσική, χορό, μάχη, ακροβατικά, φιλοσοφία, 
κουλτούρα και αυτοάμυνα. Είναι μια από τις πιο ολοκληρωμένες 
εκφράσεις που συναντώνται στο χώρο των πολεμικών τεχνών. 
Δημιουργήθηκε πριν 400 χρόνια στη Βραζιλία από Αφρικανούς 
σκλάβους και έκτοτε έχει ακολουθήσει τη φυσική πορεία της 
εξέλιξης ανάλογα με τις κοινωνικές, πολιτικές και οικονομικές 
καταστάσεις που αντιμετώπισε στη διαδρομή της.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήριο Capoeira ΦΕΞ

σαββατο 2 
σεΠτεμβρίου 2017 

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ

20:30 
Επίσημη έναρξη των Γιορτών 
Παλιάς Ξάνθης από τον Δήμαρχο 
Ξάνθης Χαράλαμπο Δημαρχόπουλο 

Συναυλία Γλυκερία

Η Γλυκερία μάς καλεί σε ένα μουσικό ταξίδι στη μουσική, για μία 
μόνο βραδιά ξεχωριστής διασκέδασης.
Ένα πρόγραμμα που επιμελείται ο Στέλιος Φωτιάδης, με 
αγαπημένα τραγούδια λαϊκά – έντεχνα - παραδοσιακά, καθώς και 
τις επιτυχίες της σπουδαίας μας ερμηνεύτριας, που διακρίνεται 
για τη γνησιότητα, τη ζεστασιά και την αυθεντική ψυχαγωγία 
που χαρίζει στο κοινό της. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης 
τραγούδια από το νέο της άλμπουμ «Ακολούθησα ένα αστέρι», 
στο οποίο καινούρια τραγούδια μπερδεύονται γλυκά με 
παλαιότερα, που με μια διαφορετική μουσική ματιά, αλλά και τη 
μεστή ερμηνεία της Γλυκερίας παίρνουν νέα πνοή.
Πλαισιωμένη από μία ορχήστρα αποτελούμενη από εξαίρετους 
μουσικούς, δημιουργεί μια μοναδική ατμόσφαιρα. Συμμετέχει ο 
νέος ταλαντούχος τραγουδιστής Βασίλης Προδρόμου.

ΔήμοΤική ΠινάκοΘήκή ΞάνΘήΣ 
“ΧΡήΣΤοΣ ΠάΥλιΔήΣ”
ορφέως και Πινδάρου, Παλιά Ξάνθη τηλ. 2541076363

19:00
Εγκαίνια εκθέσεων από τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ξάνθης κ.κ. Παντελεήμονα

2ος όροφος
Ιερά Μητρόπολις Ξάνθης και Περιθεωρίου
Έκθεση φωτογραφίας: «Ιερέων και Πατέρων μνήμη. Φωτογραφικά 
πορτραίτα κεκοιμημένων Ιερέων της Ξάνθης και της περιοχής της».

κεντρική άίθουσα
Έκθεση του τμήματος κεραμεικής του Αθηνίωνα Κομοτηνής

1ος όροφος
μικρή άίθουσα 1
• Έκθεση ζωγραφικής και αγιογραφίας Γεωργίας Σαρρή
μικρή άίθουσα 2                                                                
• Έκθεση ζωγραφικής και αντικειμένων από τσόχα Ελμίρας 
Ευφραιμίδου
                          
άύλειος Χώρος 
Καλλιτέχνες εκθέτουν τις δημιουργίες τους. 



ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 
(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στο Parking)

Ποντιακή βραδιά 

με τον Θόδωρο Κοτίδη στη Λύρα και το Τραγούδι.
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ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

20:00 
Lindy Hop (Swing)

Το Lindy Hop Xanthi - ΦΕΞ ξεκινά για έκτη χρονιά και πάλι 
μαθήματα στο Σπίτι Πολιτισμού της ΦΕΞ! Μπες κι εσύ στο μαγικό 
κόσμο του swing με ένα δωρεάν δοκιμαστικό μάθημα στις 20:00 
– 21.00 στο Σπίτι Πολιτισμού! Αμέσως μετά θα ακολουθήσει 
πάρτυ με την καλύτερη swing μουσική και πολύ χορό!
Εργαστήρι Lindy Hop [Swing]
To Lindy Hop είναι ο χορός στη swing μουσική. Είναι το πρώτο 
από όλα τα είδη Swing χορού που γνωρίζουμε σήμερα και 
συνδέεται στενά με την Big Band Swing Music των δεκαετιών 
1920 έως 1940…   
Υπεύθυνη εργαστηρίου: 
Ανδρονίκη Τσαγκαράκου, τηλ. 6988085092 & 
Παναγιώτης Παρασκευόπουλος, τηλ. 6979951420  
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήρι Lindy Hop [Swing]

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»

Μουσική βραδιά

με τους Κώστα Ιγγλέζο και Νίκο Λαδιά 
Κλαρίνο: Γιώργος Καραλης 

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ - 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ  

19:00 
«Μέλι με... μέλει» για παιδιά και όχι μόνο

Μια φορά κι έναν καιρό,
σ’ έναν τόπο κάπου εδώ,
είχαν όλα πρασινίσει,
είχαν όλα γλυκανθίσει
κι όμορφα μοσχομυρίσει.
Σας περιμένουμε στην 
αυλή του Ιστορικού και 
Λαογραφικού Μουσείου 
της πόλης  μας για να 
βουτήξουμε μικροί και 
μεγάλοι στην γλύκα του 
παραμυθιού με τίτλο 
"Μέλι με... μέλει" της 
Ζωής Θεοχάρη, το 
βιβλίο  κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις ΛΙΒΑΝΗ. 

Μην σας μέλει αν το μέλι θα φτάσει, η κα. Θεοχάρη έχει σίγουρα 
μια αγκαλιά γεμάτη  μέλι! Να μην λείψει κανείς!
Σε περίπτωση κακοκαιρίας η εκδήλωση θα γίνει μέσα στο Μουσείο.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης, 
Βιβλιοπωλείο Πυργελή.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ 

21:00 
Φίλοι μ’ καλώς ορίσατε

Ο Σύλλογος Εβριτών Ξάνθης, θεωρεί τον εαυτό του θεματοφύλακα 
του Θρακιώτικου πολιτισμού και γι αυτό δεκαετίες τώρα, υπηρετεί 
με συνέπεια το θεσμό των Γιορτών της Παλιάς Πόλης. Στην 
ίδια φιλοσοφία λειτουργεί και το στέκι του, ντόπιες λιχουδιές, 
θρακιώτικα αποστάγματα, δικοί μας ταλαντούχοι και ανερχόμενοι 
καλλιτέχνες, επίδοξοι χορευτές, απαιτητικοί επισκέπτες, σμίγουν 
κάτω από το φως του φεγγαριού δημιουργώντας μια γευστική - 
μουσικοχορευτική πανδαισία. 
 Απόψε θα μας καλωσορίσουν με ένα χωρίς φραγμούς ξεφάντωμα, 
στο γνώριμο πολιτιστικό χώρο του Λημνίου. Όσοι περάσουν από 
το στέκι των Εβριτών θα έχουν την τύχη να αποζημιωθούν με 
οργανικούς σκοπούς και γνώριμες μελωδίες, ακούσματα που 
αγαπήσαμε  και ρυθμούς που όλοι μας χορέψαμε, ιστορίες κατάλληλα 
διαμορφωμένες που θα μας ξεναγήσουν στον αμύθητο θησαυρό της 
παράδοσης. Το πρόγραμμα που θα παρουσιαστεί αντλεί το υλικό 
του από τον πολύμορφο μουσικό Θρακικό χώρο, καθώς και από τον 
ευρύτερο χώρο της Μακεδονίας, της Ηπείρου, της Μικράς Ασίας 
κ.α. Το σχήμα που θα μας κρατήσει συντροφιά απαρτίζουν:
Άγγελος Ξανθόπουλος: (Ούτι – τραγούδι), 
Βασίλης Παπαμιχαήλ: (Κλαρίνο), 
Γιάννης Κοτσάμπασης: (Ακορντεόν), 
Νάκης Ξανθόπουλος : (Κρουστά)

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι  

Μουσική βραδιά 

με αφιέρωμα στο ρεμπέτικο τραγούδι με πολλές μεγάλες 
επιτυχίες. Τραγούδια που αγαπήσαμε ταξιδέψαμε και 
ονειρευτήκαμε.



ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»

Θρηίκιος ήχος. Νέα παιδιά με 
συνείδηση στην παράδοση μας ταξιδεύουν 
σε μουσικές του τόπου μας!!!

Ηρακλής Ψωμαδόπουλος - γκάιντα
Γιώργος Παπαδόπουλος - κρουστά
Αλέξανδρος Κοκκαλίδης - θρακιώτικη λύρα, τραγούδι
Τάσος Δασκαλόπουλος – λαούτο
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ

ΤσικναBOOM

Βασικά καλησπέρα σας... Φύγαμε για μια εβδομάδα φανταστική 
με mainstream μουσικούλες. Όλα είναι εδώ και το μόνο που 
έχετε να κάνετε είναι να κατασκηνώσετε με την παρέα σας 
στο πλέον πολυμορφικό στέκι...#campers #purefun #xanthi 
#oldtown

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Συναυλία Coda Project Σάββας & Γιώτα

Οι Coda project είναι ένα ντούετο που αποτελείται από την Γιώτα 
Χατζίδου και τον Σάββα Περτσινίδη, δύο νέους  μουσικούς που 
κατάγονται από την Ξάνθη. Το ντουέτο αυτό δημιουργείται το 2015 με 
στόχο να μιλήσει για το τι μπορεί να συμβεί μέσα  από δύο ανθρώπους 
και μια κιθάρα. Παρόλο που και οι δύο συμμετείχαν σε διάφορα ανά 
καιρούς σχήματα από μικρή ηλικία, το 2015 τους φέρνει σε αυτήν την 
ανάγκη να ενωθούν καλλιτεχνικά και να εμπνέουν μια ενότητα. Τα πρώτα 
τους βήματα γίνονται στην Ξάνθη και στη Θεσσαλονίκη με εμφανίσεις 
σε διάφορα μαγαζιά της πόλης διασκευάζοντας και ερμηνεύοντας 
μουσικές κάθε είδους με ήχους που θυμίζουν κάτι από άλλη εποχή.

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

21:30 
Συναυλία Les Au Revoir

Οι Les Au Revoir μας παρουσιάζουν για πρώτη φορά επί σκηνής σε Full 
Band εκδοχή το υλικό τους, που θα περιλαμβάνει τόσο τις δικές τους 
διασκευές μέσα από το πρώτο τους album «Retro’ Clock», όσο και άλλες 
αγαπημένες συνθέσεις.
Κάθε live των Les Au Revoir είναι πάντα μια μοναδική εμπειρία, ένα 
ιδιαίτερο ταξίδι στο χρόνο με μελωδίες του χθες και του σήμερα, σε 
bossa nova, swing και lounge ρυθμούς, που σίγουρα θα σας ταξιδέψουν 
σε μαγικούς προορισμούς!
Οι Les Au Revoir είναι:
Αλεξάνδρα Μπουνάτσα (Τραγούδι), Κώστας Καραμήτσος (Πλήκτρα - 
programming), Λεωνίδας Αναγνώστου (Ακουστική Κιθάρα).

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ

Ο Ανδρέας Μουμτζάκης, ο Αχιλλέας Δεληγιαννίδης με τα 
υπέροχα φωνητικά της Μαριέττας Σοϊλεμέ,  είναι μεν ένα 
νεοσύστατο σχετικά σχήμα, πολλά δε υποσχόμενο, με διάθεση 
για ποιοτικές αναζητήσεις στο χώρο του πενταγράμμου. Ένα είναι 
σίγουρο, πως όσοι βρεθούν κοντά μας, θα απολαύσουν αυθεντικά 
ταλέντα και μοναδικό ρεπερτόριο, σε μια έναρξη που θα τους 
μείνει αξέχαστη.   

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ»

Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού 
απέναντι απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και 
πίσω από το καφέ μπλε), 
παραδοσιακό γλέντι με μουσικές από όλη την Ελλάδα και συνέχεια με ρεμπέτικο-
λαϊκό πρόγραμμα και αυθεντικές λιχουδιές και εδέσματα της ανατολής.
Γιάννης Κατσούλης ούτι-τραγούδι, Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, 
Γιάννης Πούλιος βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος Δήμου 
πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης μπουζούκι.

κυρίακή 3 
σεΠτεμβρίου 2017



λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο μοΥΣειο ΞάνΘήΣ, 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ

19:00 
«Ως την άκρη του νερού» 
για παιδιά και όχι μόνο 

Τέσσερα παιδιά από τα πέρατα του κόσμου συνομιλούν με τα 
αηδόνια, τον  άνεμο, το χώμα, το νερό. 
Φιλούν τη σιωπή της νύχτας. 
Γίνεται η νύχτα μουσική και η σιωπή τραγούδι. Ξημερώνει...
Ο Αζαρίας, η Λινκ Λινκ, ο Τρελός Άνεμος και η Οάμρα ταξίδεψαν 
πολύ. 
Είδαν τόπους που έμοιαζαν και δεν έμοιαζαν με τον δικό τους. 
Άκουσαν τραγούδια που θύμιζαν και δε θύμιζαν το τραγούδι τους.
Γνώρισαν μουσικούς με παρόμοια και διαφορετικά όργανα. 
Ανέβαιναν στη σχεδία και συμπλήρωναν τη μελωδία. 
Μεγάλωνε η μελωδία, μεγάλωνε και η σχεδία. 
Μεγάλωνε η σχεδία, μεγάλωναν και τα χρόνια. 
Αιώνες έγιναν...
Τέσσερα παιδιά από τα πέρατα του κόσμου βάλανε σκοπό να  
φτάσουν στην αυλή του Ιστορικού και Λαογραφικού Μουσείου της 
πόλης μας για να μας συναντήσουν. Μεγάλοι και μικροί θα γίνουμε 
μια μεγάλη συντροφιά, η χαρά μας θα σπάσει την σιωπή θα γίνει 
μουσική! Η συγγραφέας κα. Βασιλική Νευροκοπλή με τον δικό της 
μοναδικό τρόπο θα μας ανοίξει την μαγική πόρτα των ιστοριών και 
των παραμυθιών και θα μας αφηγηθεί την ιστορία «Ως την άκρη 
του νερού», το βιβλίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Λιβάνη. Αν θα 
έρθετε να είστε σίγουροι πως θα γίνετε συνεπιβάτες  στο μαγικό 
χαλί της αφήγησης της. Να μην λείψει κανείς!
Σε περίπτωση κακοκαιρίας η εκδήλωση θα γίνει μέσα στο Μουσείο.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης, 
βιβλιοπωλείο Πυργελή.  
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ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

15:00 – 19:00 
Capoeira – Σεμινάριο ΙΙ 

To Εργαστήριο Capoeira της ΦΕΞ οργανώνει σεμινάριο Capoeira 
με τον Mestre Pitbull από το  Group Jacobina Arte της  Θεσ/
νικης, το Σάββατο 2 και την Κυριακή 3 Σεπτεμβρίου. 
Πληροφορίες εγγραφές στο 2541025421 & Σταυρούλα 
Ταβουλάρη (professora Pipoca) 6938886605.
Το εργαστήρι capoeira της Φ.Ε.Ξ. ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 
2011, είναι κομμάτι του Groupo International Jacobina Arte 
με ιδρυτή το Mestre Pitbull από την Bahia, Βραζιλία και έχει 
παρουσία σε 6 χώρες.
Η Capoeira είναι μια μοναδική τέχνη του Βραζιλιάνικου πολιτισμού 
που συνδυάζει μουσική, χορό, μάχη, ακροβατικά, φιλοσοφία, 
κουλτούρα και αυτοάμυνα. Είναι μια από τις πιο ολοκληρωμένες 
εκφράσεις που συναντώνται στο χώρο των πολεμικών τεχνών. 
Δημιουργήθηκε πριν 400 χρόνια στη Βραζιλία από Αφρικανούς 
σκλάβους και έκτοτε έχει ακολουθήσει τη φυσική πορεία της 
εξέλιξης ανάλογα με τις κοινωνικές, πολιτικές και οικονομικές 
καταστάσεις που αντιμετώπισε στη διαδρομή της.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήριο Capoeira

λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ, 
άγ. γεωΡγιοΥ 1, ιΣογειο

20:00 
«Κρυφές γωνιές της Ξάνθης»

Η ιστοσελίδα «Αλλιώτικες προτάσεις» μας παρουσιάζει δέκα 
καλά κρυμμένες γωνιές  της Ξάνθης. Η πόλη με τα χίλια 
χρώματα, η Ξάνθη, συνεχώς μας εκπλήσσει και μας προσκαλεί 
να γνωρίσουμε τους κρυμμένους θησαυρούς της μέσα από την 
εικονική περιήγηση του διαχειριστή της παραπάνω ιστοσελίδας,  
εκπαιδευτικού κ. Δημητρίου Γκαγκαλίδη.  

ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

21:30 
Latin Salsa - 
Στις 3 του Σεπτέμβρη γιορτάζουμε…

Στην Ξάνθη, την παραμυθένια παλιά πόλη, τη διατηρητέα, και στις 
γιορτές που την αναδεικνύουν κάθε χρόνο σε κοιτίδα πολιτισμού 
δίνουμε και φέτος το ραντεβού μας στις 3 Σεπτεμβρίου για να 
χορέψουμε σε κουβανέζικους ρυθμούς γιορτάζοντας παράλληλα 
τα δέκα (10) χρόνια λειτουργίας του Εργαστηρίου latin της ΦΕΞ. 
Σας περιμένουμε...
Εργαστήρι Latin Salsa - Μαθήματα εκμάθησης Λατινοαμερικάνικων 
χορών για αρχάριους και προχωρημένους. Διδάσκονται οι χοροί 
Salsa Cubana, Merengue-bachata.
Υπεύθυνος: Ιωαννίδης Βασίλης τηλ. 6948538539
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήρι Latin Salsa της ΦΕΞ
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ 

Στο στέκι της απόλαυσης φιλοξενείται  μια ομάδα μουσικών που 
ξέρει να ανεβάζει τη διάθεση, έχοντας σαν όπλο την εμπειρία και 
το μεράκι. Η Όλγα Τσακαλίδου (φωνητικά), ο Σπύρος Σταθέλλος 
(κρουστά), ο Δημήτρης Στέλιου (μπουζούκι) και ο Γιώργος 
Σεμερτζίδης (πλήκτρα) αποδίδουν τα μέγιστα, με μοναδική 
απαίτηση το ζεστό χειροκρότημα των φίλων μας. Το μουσικό 
αποτέλεσμα θα τους καταπλήξει όλους.   

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ»

Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και πίσω απο 
το καφέ μπλέ). 

Μικρασιάτικο γλέντι και συνέχεια με ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα. 
Οι ήχοι της Ανατολής από την Καππαδοκία μέχρι την Σμύρνη 
συντροφιά με εκλεκτούς μεζέδες. Γιάννης Κατσούλης ούτι-
τραγούδι, Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης 
Πούλιος βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος 
Δήμου πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης 
μπουζούκι.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ

21:00 
Ήχοι της Θράκης από τον  «Θριηκίο ήχο».

Η υποδειγματική διαχείριση του Λαϊκού Πολιτισμού της Θράκης 
από το Σύλλογο Εβριτών, τον καθιέρωσε στις συνειδήσεις των 
συμπολιτών μας και όχι μόνο, σαν πρότυπο πολιτιστικό κέντρο. 
Αποτελεί τον κρίκο μια αλυσίδας δημιουργίας που οραματίζεται 
τολμηρά και δημιουργεί πάνω στην έννοια της παράδοσης, 
αντιδρώντας στην πολιτισμική ισοπέδωση και στην καλλιτεχνική 
παρακμή.
Ο ΘΡΗΙΚΙΟΣ ΗΧΟΣ είναι ένα Ξανθιώτικο μουσικό σύνολο που 
εκφράζεται μέσα από τα αρχέγονα όργανα και το Διονυσιακό 
ηχόχρωμα της Θράκης. Ένα σχήμα παραδοσιακό που κατόρθωσε 
να συνδυάσει την ποικιλία με την ποιότητα σε ένα πλούσιο 
πρόγραμμα που ικανοποιεί και τα πιο απαιτητικά γούστα. 
Απόψε στο Στέκι των Εβριτών, οι συνδαιτυμόνες – επισκέπτες 
μας, πέρα από τις Θρακιώτικες νοστιμιές που θα γευτούν σε 
περιβάλλον Εβρίτικης σπιτικής φιλοξενίας, θα βιώσουν και την 
άμεση και ζεστή ατμόσφαιρα της παρέας. Μια βραδιά γεμάτη από 
ήχους της θρακιώτικης λύρας και της γκάϊντας, σε ρυθμούς της 
Θράκης και της Μακεδονίας, που θα αποτελέσουν τον κεντρικό 
πυρήνα του ρεπερτοριακού υλικού μας, με την συνδρομή των 
μελών του ΘΡΗΙΚΙΟΥ ΗΧΟΥ:  
Αλέξανδρου Κοκκαλίδη (Λύρα Θράκης – τραγούδι), Ηρακλή 
Ψωμαδόπουλου (γκάιντα – καβάλι – κλαρίνο), Τάσου 
Δασκαλόπουλου (Λαούτο), Γιώργου Παπαδόπουλου (Κρουστά)

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων 
ν. ΞάνΘήΣ

Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 
(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στο Parking)

Ποντιακή βραδιά παρέα με τον μοναδικό 
Κώστα Θεοδοσιάδη στη Λύρα και το 
Τραγούδι. 

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»

Μουσική βραδιά 

με τους Γιώργο Γραβάνη και 
Κώστα Ζλατίνη. Κλαρίνο: 
Βαγγέλης Τσιλιγγίρης.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι

Τραγούδια από τους  ξενιτεμένους για τον πόντο. Ποντιακή 
βραδιά με πολύ κέφι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ

ΤΣΙρΙΜΠΙΜ-ΤΣΙρΙΜΠόΜ  

“Έπειτα απ’ το μεγάλο μπουμ, χίλιοι φακοί θα κάνουν zοοm” λέει 
ο καλός μας  Βασίλης. Στους κατασκηνωτές βέβαια τα πράγματα 
δεν είναι ποτέ τόσο απλά ειδικά όταν μετά το μπουμ το ακολουθεί 
ένα ρυθμικό τσιριμπίμ-τσιριμπόμ. Be there!!! (Ελληνικό & Ξένο 
mainstream).

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»
Θράκη κυρίως με αναφορές σε νησιά 
και Μ. Ασία

Βαγγέλη Δωρόπουλο - 
γκάιντα, Τάσο Φουρλάκη 
- πλήκτρα, λαούτο, Σπύρο 
Κούκο - βιολί, Ρούλα 
Κυριακάκη - καβάλι, τραγούδι
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Δευτερα 4 
σεΠτεμβρίου 2017

κενΤΡική Σκήνή  
ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
«Μπάντα  Δρόμου 
Αφροβραζιλιάνικων  Κρουστών»
λυκείου των ελληνίδων Ξάνθης

Η νεοϊδρυθείσα Μπάντα Δρόμου Αφροβραζιλιάνικων 
Κρουστών του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης 
πραγματοποιεί την πρώτη της εμφάνιση στις 
Γιορτές της Παλιάς Ξάνθης. Περιδιαβαίνει τα 
στέκια των συλλόγων δίνοντας ζωντάνια, ήχο, 
κίνηση και χρώμα.

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή - 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00 
Συναυλία «Music School Μουσαδές»

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος οι μαθητές της σχολής μας είναι 
έτοιμοι να λάβουν μέρος με τρία διαφορετικά σχήματα. 

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή - 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

21:30 
Συναυλία «Εντέχνως»

Το μουσικό συγκρότημα «Εντέχνως» του «Εργαστηρίου Λόγου 
και Τέχνης» της Ιεράς Μητροπόλεως Αλεξανδρουπόλεως, 
δημιουργήθηκε τον Μάρτιο του 2016. Το συγκρότημα έρχεται να 
καταθέσει τη δική του πρόταση για παραγωγή κυρίως πρωτότυπης 
έντεχνης μουσικής, μέσω της οποίας θα αναδεικνύονται μουσικοί, 
στιχουργοί και τραγουδιστές  της Αλεξανδρούπολης και όχι μόνο. 
Τα τραγούδια είναι όλα στην ελληνική γλώσσα και καλύπτουν 
ένα ευρύ φάσμα της ελληνικής μουσικής. Από την παραδοσιακή 
(π.χ. καλαματιανούς) και την λαϊκή (π.χ. ζεϊμπέκικα ) μέχρι και τη 
σύγχρονη (π.χ. ποπ-ροκ  κομμάτια και μπαλάντες). 
Στο πρόγραμμά του βέβαια συμπεριλαμβάνει και διασκευές 
(κυρίως στον τομέα της ενορχήστρωσης) γνωστών και δημοφιλών 
τραγουδιών. 
Οι Εντέχνως αποτελούνται  από τους παρακάτω μουσικούς: 
Γεράσιμος Φωτιάδης (βιολί), Δώρα Τσιακίρη (βιολοντσέλο), 
Νικόλας Κεσκίνης (μαντολίνο-βιολί),  Γιώργος Αναστασόπουλος 
(μαντολίνο), Δημήτρης Σιδηρόπουλος (ηλεκτροακουστική κιθάρα), 
Νεκταρία-Άννα Αλευρά (φλάουτο), Νικολέτα Φαντερσμίσεν 
(μπαρόκ φλογέρες), Γιώργος Πιστάλκας (ηλεκτρικό μπάσο), 
Μιχάλης Κιομουρτζής (καχόν, μπεντίρ,σνίκερς), Σοφία Τομζά 
(κανονάκι), Μαρκέλλα Σιούλα (τραγούδι), Νέμη Βουρλή 
(τραγούδι), Μαλένα Τερζάκη (τραγούδι), Βασίλης Γρένδας 
(πιάνο, μουσική, ενορχήστρωση).

κενΤΡική Σκήνή 
ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:45 
Αφιέρωμα στον Μίκη Θεοδωράκη

Η Μικτή Χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Χρυσούπολης με τον Βαγγέλη Ευθυμίου στη 
διεύθυνση κι ενορχήστρωση και την 11μελή 
ορχήστρα με ερμηνευτή τον Βασίλη Προδρόμου, 
συμμετέχει στις γιορτές Παλιάς Πόλης σε 
ένα μουσικό ταξίδι αφιερωμένο στο μεγάλο 
μουσικοσυνθέτη  Μίκη Θεοδωράκη.
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ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ 

19:00 
Εργαστήριο ΜΑΥρόΥ, 
Αντικείμενο – Κουκλο – ΘΕΑΤρόΥ

Το Εργαστήριο Μαύρου 
Αντικείμενο-Κουκλο-Θεάτρου 
(παιδικό και ενηλίκων) της 
ΦΕΞ θα παρουσιάσει την 
παράσταση «Ένας παλιάτσος 
είμαι εγώ...».
Παίζουν οι γονείς με τα παιδιά 
τους και η Φιλιώ Δαργενίδου 
με μαριονέτα.
Διδασκαλία, 
επιμέλεια παράστασης: 
Φιλιώ Δαργενίδου
ΣΤΟ ΜΑΥΡΟ ΘΕΑΤΡΟ οι όροι 
αντιστρέφονται. Το φως είναι 

ΜΑΥΡΟ και οι σκιές ΛΕΥΚΕΣ. Σ’ ένα φόντο μαγικό, παραμυθένιο, 
όπου τα χρώματα, τα αντικείμενα και τα σώματα παίζουν ανάμεσα 
στο ορατό και στο αόρατο και ο θεατής συμμετέχει ως μέρος του 
φωτός και της σκιάς.
Γενική είσοδος 5 €
Περισσότερες πληροφορίες εγγραφές: τηλ. 6985076171 – 
2541025421
Οργάνωση: ΦΕΞ, Κουκλοθεατρικό Εργαστήρι «κουκλόκοσμος», 
για παιδιά & ενήλικες.

λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ, 
άγ. γεωΡγιοΥ 1, άΥλή 

19:30 
«Παρασκευάζουμε σοκολατολιχουδιές».

Μικροί και μεγάλοι, όλοι λάτρεις της σοκολάτας μαθαίνουμε γι’ 
αυτή, παρασκευάζουμε και γευόμαστε σοκολατολιχουδιές.

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ, 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ  

19:00 
«Μυρωδιά από μελάνη – Γνωριμία με την 
ποίηση του Βιζυηνού και του Βάρναλη»

Το Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης παρουσιάζει στο πλαίσιο 
των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων, το νέο πρόγραμμα που ετοίμασε 
σε συνεργασία με την Βασιλική Στρώλη και το εργαστήριο δημιουργικής 
γραφής.
Στην πρώτη αυτή συνάντηση στην  αυλή με τα χαμάμ  στο Λαογραφικό 
& Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης η υπεύθυνη του προγράμματος θα μας 
παρουσιάσεις τους στόχους του αλλά και τις άλλες δράσεις του 
εργαστηρίου.
Οι στόχοι του νέου αυτού  προγράμματος είναι: 
Να γνωρίσουν οι μαθητές ένα μέρος από το έργο δυο καταξιωμένων 
συγγραφέων και ποιητών που έζησαν κάποτε κοντά στη δική μας 
περιοχή. Οι μαθητές να έρθουν σε επαφή με τον κόσμο της ποίησης 
μιας ξεχασμένης εποχής.  Να μάθουν τον τρόπο γραφής του Βιζυηνού 
και του Βάρναλη. Να γνωρίσουν το ύφος, το μέτρο, το λεξιλόγιο. Να 
ανακαλύψουν τις πηγές έμπνευσης και των δύο: Ποιο το περιβάλλον; 
Τι τους επηρέασε; Τι θέματα τους απασχόλησαν ιδιαίτερα; Τέλος, να 
ταξιδέψουν στο χρόνο γράφοντας ένα δικό τους ποίημα με κοντυλοφόρο 
και μελάνη.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήρι δημιουργικής Γραφής – Βασιλική Στρώλη.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ  

21:00
Μουσικές νοσταλγίες

Μια μουσική πρόταση διαφορετική φέρνει στο στέκι των Εβριτών 
η παρέα των σημερινών μας μουσικών. Ένα αμάλγαμα από γνωστά 
διαχρονικά παραδοσιακά τραγούδια που διαμόρφωσαν μουσικά 
την εποχή τους. Αντιπροσωπευτικά τραγούδια όλης της Ελλάδας 
που  έχουν ερμηνευθεί από πολλούς σημαντικούς καλλιτέχνες 
και κάποια από αυτά άλλαξαν για πάντα την πορεία του δημοτικού 
μας τραγουδιού. 
Αναμφισβήτητα αξιόλογοι καλλιτέχνες όλοι τους, έχουν ενώσει 
τις μουσικές τους γνώσεις και συνεχίζουν με τον ενθουσιασμό, 
το πείσμα και τη δύναμη των ανθρώπων που πιστεύουν ότι έχουν 
να προσφέρουν κάτι στο χώρο της Ελληνικής μουσικής. Μας 
υπόσχονται να φτιάξουν μια ονειρική ατμόσφαιρα που θα πατάει 
στην παράδοση. Ένα μουσικό σεργιάνι που θα γίνει ταξίδι κεφιού 
και θα καταλήξει σε γιορτή χορού.
Το μουσικό τους σύνολο συνθέτουν οι  μουσικά «ανήσυχοι» 
καλλιτέχνες: Απρίλης Γιώργος στο τραγούδι και στην κιθάρα, ο 
Καβαρατζής Απόστολος στο αρμόνιο και στο τραγούδι, ο Ηλιάδης 
Ευκλείδης στα κρουστά και ο Ηλιάδης Κώστας στο κλαρίνο.
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ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 

(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 

παρέα με τον μοναδικό Στάθη Νικολαΐδη στο Τραγούδι, 
τον Γιώργο Ατματσίδη στη Λύρα.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι  

Μουσικές επιλογές δεκαετίες ’80-’90

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»  

Μουσική βραδιά 

με τους Κώστα Γαρέφη, 
Παναγιώτη Ούτο, Γιάννη Μίγγο
Κλαρίνο: Αλέξανδρος Τσουμάνης, 
Γιώργος Μίγγος.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ  

Το στέκι μας παρουσιάζει μια ομάδα εξαιρετικών μουσικών, 
γνωστών στην ευρύτερη περιοχή. Την Όλγα Τσακαλίδου 
(φωνητικά), τον Γιώργο Διαμαντόγλου (μπουζούκι) και τον Δήμο 
Παπαεμμανουήλ (πλήκτρα). Αποδίδουν ασύλληπτα ηχοχρώματα 
οι καλλιτέχνες αυτοί, ξετυλίγοντας ένα ξεχωριστό, ποικίλο λαϊκό 
πρόγραμμα.

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ» 

Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και πίσω απο 
το καφέ μπλέ). 
Μικρασιάτικο γλέντι, με καλεσμένη τραγουδίστρια την Ρία 
Ελληνίδου και συνέχεια με ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα. Οι ήχοι 
της Ανατολής από την Καππαδοκία μέχρι την Σμύρνη συντροφιά 
με εκλεκτούς μεζέδες. Γιάννης Κατσούλης ούτι-τραγούδι, 
Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης Πούλιος 
βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος Δήμου 
πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης 
μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή» 

Λαϊκό γλέντι με θρακιώτικες παρενθέσεις!!! 

Βαγγέλη Δωρόπουλο - γκάιντα
Σουλεϊμάν(Σούλης) Καρά - μπουζούκι, σάζι, τραγούδι
Μεμέτ  Καρά - πλήκτρα

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ 

Camp of Rock

Ένα ταξίδι σε Ελληνικές και ξένες ροκ επιτυχίες. Μία βραδιά όπου 
οι Beatles  θα τα πιούν παρέα με την Pat Benatar, τους Rolling 
Stones και τους Dire Straits ενώ οι κατασκηνωτές θα σερβίρουμε 
σουβλάκια σε ξύλινα σπαθιά μέσα σε κάποια μαγική αυλή...
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τρίτή 5
σεΠτεμβρίου 2017

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Βραδιά Λαογραφίας

Τα φιλοξενούμενα λαογραφικά χορευτικά και τα χορευτικά 
συγκροτήματα των Λαογραφικών Συλλόγων της πόλης μας, που 
μας εκπροσωπούν στα φολκλορικά φεστιβάλ τόσο στην Ελλάδα 
όσο και το εξωτερικό θα χορέψουν χορούς από διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας.
Συμμετέχουν: Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Καλοχωρίου, 
Σύλλογος Κιμμέριων «Ο Αμφέραος», Ενορία Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Πηγαδίων, Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης, Σύλλογος 
Θρακιωτών Χρυσούπολης, Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης, Σύλλογος 
Ποντίων Χορευτών «Τραντέλλενες», Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ιάσμου, Σύλλογος Σαρακατσάνων «Ο Λεπενιώτης».
Τα χορευτικά συνοδεύει το μουσικό σχήμα «Μπάντα Τέτοια». Τα 
μέλη που το απαρτίζουν: Τσαρμαντίδης Γεράκης στα πνευστά 
(κλαρίνο, καβάλ, σαξόφωνο), Παραπέρογλου Γιώργος στο 
ακορντεόν, Μίχου Γιώργος στο λαούτο και Παντελίδης Μελέτης 
στα κρουστά (νταούλι, τουμπελέκι, ντέφια, γκραν κάσα). 

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00 
Συναυλία Μουσικό εργαστήριο Άγγελου 
Μουρβάτη

Το Mουσικό Εργαστήριο του Άγγελου Μουρβάτη παρουσιάζει 
τους Guitar Heroes! Μία βραδιά αφιερωμένη στην ηλεκτρική 
κιθάρα! Οι μαθητές, πτυχιούχοι (grade 8) της Rockschool, θα 
ερμηνεύσουν γνωστά κιθαριστικά κομμάτια καθώς και δικές τους 
δημιουργίες!

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

21:30 
Συναυλία Poisonous FT

Οι Poisonous FT είναι ένα νεανικό συγκρότημα που δημιουργήθηκε 
τον Σεπτέμβριο του 2015 στα πλαίσια του bands project του 
Μουσικού Εργαστηρίου του Άγγελου Μουρβάτη. Παίζει rock, 
pop και alternative rock μουσική και αποτελείται από τους: 
Κορίνα Σαρίκου (πλήκτρα), Φίλιππο Ρωσσίδη (μπάσο), Αγγελική 
Τσαουσίδου (φωνή), Βάιο Χριστοδούλου (κιθάρα) και Θοδωρή 
Τσαουσίδη (τύμπανα).

ΥΠάιΘΡιο ΘεάΤΡο ΠλάΤειάΣ (ενάνΤι οΤε)

20:00 
Η Ξάνθη τιμά την Κρήτη και τον 
Νίκο Καζαντζάκη

Ο Πολιτιστικός και Αθλητικός Σύλλογος Πυροσβεστών Ν. Ξάνθης 
σε συνεργασία με την Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης οργανώνουν 
εκδήλωση με την ευκαιρία των εξήντα χρόνων από το θάνατο 
του μεγάλου κρητικού και οικουμενικού δημιουργού Νίκου 
Καζαντζάκη. 
Μέσα από εικόνες και ακούσματα θα φωτίσουμε την ιστορία και 
θα χαρούμε τον πολιτισμό της Κρήτης, θα απολαύσουμε  μουσική 
και τραγούδια. 
Κεντρικός ομιλητής ο κ. Θανάσης Μουσόπουλος που θα 
παρουσιάσει το θέμα «Ο Νίκος Καζαντζάκης και η Κρητική 
Ματιά».   
Συνδιοργάνωση: Κέντρο Πολιτισμού Δ. Ξάνθης. 



λΥκειον Των ελλήνιΔων  – ΠάΡ/μά ΞάνΘήΣ

19:00 
«Περιήγηση στις αυλές της Παλιάς Ξάνθης»

Ανοίγουν οι αυλόπορτες και τα αρχοντικά της Παλιάς Ξάνθης 
και με οδηγό τον εκπαιδευτικό κ. Δημήτρη Γκαγκαλίδη τα 
επισκεπτόμαστε και μοιραζόμαστε με τους οικοδεσπότες τους 
παλιές και νεότερες ιστορίες.
Συνάντηση στο Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης (Αγ. Γεωργίου 1) 
με προορισμό την Παλιά Ξάνθη.
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ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

19:00 
Μουσικό Θέατρο ΦΕΞ
μουσική, χορός,  τραγούδι θεατρικό παιχνίδι…  έλα να δεις τι 
κάνουμε στη φεΞ!!!

Το τμήμα μουσικού χορευτικού θεάτρου, δημιουργήθηκε από 
τη ΦΕΞ για τα παιδιά με ενδιαφέρον στην μουσική, το χορό, 
το τραγούδι το θεατρικό παιχνίδι, τον αυτοσχεδιασμό και τα 
παραμύθια.
Η σκηνοθέτης - χορογράφος – μουσικός παιδαγωγός Φίτσεβα 
Βάνια οργανώνει ένα εξαιρετικό πρόγραμμα δίνοντας στα παιδιά 
τη δυνατότητα να γνωρίσουν το χώρο της θεατρικής τέχνης με 
ενθουσιασμό. Με Χορό, Μουσική, Τραγούδι. Θεατρικό Παιχνίδι, 
Αυτοσχεδιασμό και  Παραμύθια τα παιδιά μετατρέπουν την 
φαντασία τους σε μια δημιουργική απασχόληση. Οργανώνουν και 
παρουσιάζουν όμορφες παραστάσεις κάθε χρόνο στην Ξάνθη. 
Παρουσίαση του έργου του εργαστηρίου σκηνικά, κουστούμια, 
προβολές από τις παραστάσεις του εργαστηρίου. Ελάτε να μας 
γνωρίσετε! Έλα να δεις τι κάνουμε στη ΦΕΞ!!!
Οργάνωση: ΦΕΞ, Παιδικό Μουσικό Θέατρο ΦΕΞ.

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ, 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ 

19:00 
«Ξάνθη σαν ταινία»

Το Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης παρουσιάζει στο 
πλαίσιο των εκπαιδευτικών του προγραμμάτων, το νέο πρόγραμμα 
που ετοίμασε σε συνεργασία με την κινηματογραφική Λέσχη της 
ΦΕΞ με τίτλο «Ταινία είναι μια αλήθεια που επαναλαμβάνεται 24 
φορές το δευτερόλεπτο».  
Στην πρώτη αυτή συνάντηση στην αυλή με τα χαμάμ στο 
Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης ο υπεύθυνος του 
προγράμματος θα μας παρουσιάσεις τους στόχους του αλλά και 
τις άλλες δράσεις της λέσχης.
Θεματικές ενότητες: Σμιλεύοντας το χρόνο / Η κινηματογραφική 
μηχανή και οι  βασικές λειτουργίες της / Η γραμματική της 
κινηματογραφικής τέχνης / Οι ταινίες και οι κινηματογραφιστές 
/ Φιλμ – digital - Λησμονημένες μορφές δημιουργίας σύγχρονες 
παραγωγές / Άλλο κοιτάζω κι άλλο βλέπω… 
Σκοπός του προγράμματος είναι η καλύτερη γνωριμία των 
συμμετεχόντων με τη τέχνη του κινηματογράφου ως μέσο 
έκφρασης αλλά και εξερεύνησης του κόσμου μας και δε 
της πόλης μας. Το πρόγραμμα θα υλοποιείται μόνο μετά από 
συνεννόηση, όλες τις μέρες της εβδομάδας.
Η Κινηματογραφική Λέσχη ΦΕΞ από τις παλαιότερες στην 
Ελλάδα (1971), με πλούσιο πρόγραμμα σε κινηματογραφικά 
αφιερώματα. Οι συνεργασίες της με άλλα φεστιβάλ και λέσχες 
φέρνουν δημιουργούς στην πόλη και δίνουν το βήμα σε νέους 
κινηματογραφιστές. Ακόμη συμμετέχει σε παραγωγές που 
γίνονται στην Ξάνθη και οργανώνει μαθήματα, σεμινάρια και 
παραγωγές. Συνεργάζεται και παρουσιάζει στην Ξάνθη: Anim 
fest στην Ξάνθη / Φεστιβάλ Γερμανόφωνου κινηματογράφου 
στην Ξάνθη / Φεστιβάλ Ισπανόφωνου κινηματογράφου στην 
Ξάνθη / Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης / Φεστιβάλ 
Ντοκιμαντέρ Θεσσαλονίκης / Micro μ / Φεστιβάλ Ταινιών Μικρού 
Μήκους Δράμας / Φεστιβάλ Αμερικανικού κινηματογράφου στην 
Ξάνθη. Προβάλει περισσότερες από 100 ταινίες (100 περίπου 
μέρες προβολών) στο νομό.
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ  

Η λαϊκή ορχήστρα του «Ανέστη Χατζημεστή», με συνεργάτιδα 
την Μάνια Ασλάνογλου με την τόσο πληθωρική και χαρισματική 
φωνή, σε ένα λαϊκό παλιό και σύγχρονο ρεπερτόριο αρμονικά 
δεμένο, με εγγυημένη συνταγή επιτυχίας.   

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ» 
Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής,( πάνω και πίσω από 
το καφέ μπλέ), 

Παραδοσιακό γλέντι με μουσικές από όλη την Ελλάδα με 
καλεσμένη τραγουδίστρια την Ρία Ελληνίδου και συνέχεια 
με ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα και αυθεντικές λιχουδιές και 
εδέσματα της ανατολής. Γιάννης Κατσούλης ούτι-τραγούδι, 
Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης Πούλιος 
βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος Δήμου 
πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης 
μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ  

Βαλκάνια ΣΚΑ

Την Τρίτη κάτι έχω... Φυσικά και έχω να πάω στους κατασκηνωτές 
για να αγγίξουμε μαζί μουσικές κουλτούρες των Βαλκανίων που 
ακολουθούν το ρεύμα της εποχής. Η βραδιά συνεχίζεται παρέα 
με ποτάκι ή σουβλάκι, ρυθμούς Sκa και όχι μόνο.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣHΣ  

21:00 
Χορεύοντας με τους ταξιδιώτες 
της παράδοσης

Οι ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ είναι ένα σχήμα που 
δημιουργήθηκε για να καλύψει το κενό ύπαρξης σχημάτων 
παραδοσιακής μουσικής στην περιοχή και πλησιάζει το 20 χρόνια 
συνεχούς παρουσίας. Αποτελούν μια μοναδική περίπτωση για την 
Ξανθιώτικη πραγματικότητα, με την επισήμανση πως η μουσική 
δεν είναι η δουλειά τους, ούτε παράλληλη ενασχόληση, αλλά 
μιας μορφής χόμπι που το χαρακτηρίζει η διάθεση για προσφορά. 
Έκτοτε με θαυμαστή αφοσίωση στις αρχές τους χάραξαν μια 
πορεία άμεσα αναγνωρίσιμη και σεβαστή, μέσα και ανάμεσα 
στους παραδοσιακούς δρόμους της μουσικής, προσθέτοντας 
πινελιές από το προσωπικό τους ύφος. Σήμερα, καθοδηγούμενοι 
από τους ανθρώπους που είναι υπεύθυνοι για τη δημιουργία τους, 
συνεχίζουν να αποτελούν ένα παραδοσιακό γκρουπ με πίστη, 
ωριμότητα και ήθος.
Οι ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ως μέλη και συνοδοιπόροι 
των Εβριτών, θα κοσμήσουν για άλλη μια χρονιά τη μουσική 
σκηνή του Συλλόγου. Το σχήμα για απόψε συνθέτουν: Άγγελος 
Ξανθόπουλος: (Ούτι – τραγούδι), Βασίλης Παπαμιχαήλ: (Κλαρίνο), 
Γιάννης Κοτσάμπασης: (Ακορντεόν), Νάκης Ξανθόπουλος : 
(Κρουστά)

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 

(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 

παρέα με τον μοναδικό Στάθη Νικολαΐδη στο Τραγούδι, 
τον Γιώργο Ατματσίδη στη Λύρα.

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»  

Μουσική βραδιά 

με τους Βασίλη Σερμπέζη και Ιωάννα Τσαούση
Κλαρίνο: Κώστας Νικολάου

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»

Λαϊκό γλέντι με θρακιώτικες παρενθέσεις!!! 

Βαγγέλη Δωρόπουλο  - γκάιντα, Σουλεϊμάν (Σούλης) Καρά - 
μπουζούκι, σάζι, τραγούδι, Μεμέτ  Καρά – πλήκτρα

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι  
Κρητική βραδιά: Της Κρήτης τα πολύτιμα.
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τεταρτή 6
σεΠτεμβρίου 2017

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Συναυλία Μελίνα Κανά, 
Πάνος Παπαϊωάννου & Rom Royale

Φέτος το καλοκαίρι η Μελίνα Κανά με συνοδοιπόρους τις 
ενθουσιώδεις μουσικές των Rom Royale και την ζεστή φωνή του 
Πάνου Παπαϊωάννου, μέσα από λαϊκά, παραδοσιακά και βαλκανικά 
μονοπάτια ενώνει φωνές, ψυχές και μουσικές.
Η  Μελίνα, από τις σπουδαιότερες εκπροσώπους της σύγχρονης 
ελληνικής μουσικής, έχει δώσει μεγάλες και σημαντικές στιγμές 
ερμηνείας σε τραγούδια όλων σχεδόν των  μεγάλων σύγχρονων 
δημιουργών. Οι συνεργασίες της πολλές και ουσιαστικές, 
της δίνουν το προνόμιο μίας μεγάλης δισκογραφίας και την 
κατατάσσουν στις σημαντικότερες ελληνίδες ερμηνεύτριες.
Ο Πάνος Παπαϊωάννου μας συστήθηκε με το τραγούδι «Τα 
μεροκάματα», σε μουσική Χρ. Καραντωνίου και στίχους Δ. 
Παπαχαραλάμπους, το οποίο κέρδισε το βραβείο κοινού 
στους Αγώνες Δημιουργίας Ελληνικού Τραγουδιού. Το πρώτο 
ολοκληρωμένο άλμπουμ  «Ο χορός των ημερών», κυκλοφόρησε το 
Μάρτιο του 2015 και αποτελεί μια νέα πρόταση για το σύγχρονο 
ελληνικό τραγούδι.
Οι Rom Royale επαναδιαπραγματεύονται την Balkan μουσική, με 
μια φρέσκια πρόταση. Ο ιδιαίτερος συνδυασμός των μουσικών 
οργάνων (τρομπέτα, κλαρίνο, σαντούρι και κοντραμπάσο) 
δημιουργεί έναν καινούριο ήχο που συνεπαίρνει και ενθουσιάζει 
κα τους πιο απαιτητικούς ακροατές.
Δέκα καλλιτέχνες επί σκηνής σε ένα απολαυστικό πρόγραμμα 
από τις μεγάλες επιτυχίες της Μελίνας Κανά ως τις βαλκανικές 
εντάσεις των Rom Royale, από τις δημοτικές ρίζες ως τις 
λυρικές μπαλάντες του Πάνου Παπαϊωάννου κι από τα χάλκινα ως 
τις γλυκές κιθάρες... αυτό το καλοκαίρι θα γεμίσει με μουσικές!
Οι Rom Royale είναι: Δούσος Γιώργος – Κλαρίνο / Κουμαρτζής 
Δάνης – Κοντραμπάσο / Μέτσιος Παύλος – Τρομπέτα  Πασχαλίδης 
Βαγγέλης – Σαντούρι / Αγγελάκης Γιώργος – Τρομπόνι
Συμμετέχουν: Στρατής Σκουρκέας κρουστά / Ζαχαρίας 
Γερασκλής, μπουζούκι
Ηχοληψία: Νίκος Κόλλιας

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00 
Συναυλία με την Φωτεινή Τσιγάρα

Η Φωτεινή Τσιγάρα, μαθήτρια του Δημοτικού Ωδείου Ξάνθης, 
ασχολείται εδώ και μερικά χρόνια ερασιτεχνικά με τη μουσική 
και συγκεκριμένα με το έντεχνο τραγούδι. Τραγουδά και παίζει 
κιθάρα!  

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή  
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

21:30 
Συναυλία ΕΠΑΛ-ΗΘΕΥΣΙΣ

Το Δεκέμβριο 2014 γεννήθηκε η μουσική ομάδα στο 1ο 
Επαγγελματικό Λύκειο Ξάνθης (1ο ΕΠΑΛ) που γρήγορα μεγάλωσε 
και απέκτησε το όνομα «ΕΠΑΛ- ΛΗΘΕΥΣΙΣ». Αυτή η μουσική 
ομάδα, ανανεωμένη το σχ. έτος 2015-2016 υποστήριξε το 
πολιτιστικό πρόγραμμα της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ξάνθης με τίτλο: «ΕΝΤΕΧΝΕΣ ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ ΜΕ ΤΟ 
ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΕΠΑΛ-ΗΘΕΥΣΙΣ»
Τα παιδιά της μουσικής αυτής ομάδας, που την αγκάλιασαν με 
πολύ μεράκι και αγάπη από την πρώτη στιγμή, θα σας ταξιδέψουν 
με αγαπημένα τραγούδια στα μονοπάτια τις έντεχνης μουσικής. 
Συμμετέχουν σε εκδηλώσεις της Δευτεροβάθμιας  Εκπαίδευσης 
για τον σχολικό εκφοβισμό (bulling), στο Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης 
και Παράδοσης και τοπικών φορέων (γηροκομείο, ψυχολογικό 
κέντρο κ.α.).
Οι μουσικοί του συγκροτήματος: 
Αναστασίου Μάριος – φωνή, κιθάρα 
Αντωνίου Ραφαήλ - πλήκτρα
Τσαρμαντίδης Κωνσταντίνος – φωνή, κιθάρα
Οσμάν  Τογιάνς - κρουστά
Μιχαέλα Σαββίδου - μπάσο
Σιώπης  Αλέξανδρος – μπουζούκι, φωνή 
Βασιλειάδου Αθηνά - φωνή 
Γούλα Ζωή - φωνή
Κώστογλου  Κωσταντίνα - φωνή
Οι συντονίστρια καθηγήτρια    Μάτσα Μεταξία (ΠΕ01,18.02)
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λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ, 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ  

19:00 
«Τζερόνιμο» για παιδιά και όχι μόνο

Είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του 
κόσμου και σας περιμένω όλους στην αυλή του Ιστορικού και 
Λαογραφικού Μουσείου της πόλης για να σας παρουσιάσω τα 
νέα μου βιβλία. Θα ταξιδέψουμε στον παγωμένο Βορρά για να 
αντιμετωπίσουμε τους τρομερούς γίγαντες δράκους, θα παίξουμε 
ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι και θα έχω εκπλήξεις για όλους 
σας! Ξέχασα να σας πω, πως 2 τυχεροί θα κερδίσουν από ένα 
βιβλίο μου. Όλες οι ιστορίες μου κυκλοφορούν από τις εκδόσεις 
Κέδρος. Θα περάσουμε φανταστικά να μην λείψει κανείς!!! 
Ο ΤΖΕΡΟΝΙΜΟ ΣΤΙΛΤΟΝ ΚΑΙ ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ
Η συμπεριφορά του Τζερόνιμο Στίλτον βασίζεται σε παγκόσμιες 
ηθικές αξίες, όπως η καλοσύνη και μετριοφροσύνη, η επιθυμία 
να λειτουργεί με γνώμονα το καλό, η συνέπεια και η διαρκής 
προσπάθεια για βελτίωση του χαρακτήρα. Επιπλέον, ο Τζερόνιμο 
είναι πάντα αισιόδοξος και δεν αποθαρρύνεται ποτέ σε αρνητικές 
καταστάσεις. Μπορεί ορισμένες φορές να νιώθει κατάθλιψη ή 
απογοήτευση, ωστόσο αυτή η διάθεση δεν διαρκεί πολύ και ύστερα 
από λίγο νιώθει και πάλι αισιόδοξος και γεμάτος θετική σκέψη.
Σε περίπτωση κακοκαιρίας η εκδήλωση θα γίνει μέσα στο Μουσείο.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης, 
βιβλιοπωλείο Πυργελή.

λΥκειο Των ελλήνιΔων  – ΠάΡ/μά ΞάνΘήΣ 

19:00 
«Περιήγηση: ό δρόμος του νερού στην 
Παλιά Ξάνθη»

Με τον εκπαιδευτικό κ. Δημήτρη Γκαγκαλίδη περπατούμε στην 
Παλιά Ξάνθη έχοντας ως σημείο αναφοράς το νερό και τη 
σχέση του με τη ζωή της κατά το παρελθόν. Περνούμε από 
την «παραλία», την πεζογέφυρα του ποταμού Κόσυνθου και τον 
Μυλαύλακα – Μονοπάτι της Ζωής.
Συνάντηση στο Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης (Αγ. Γεωργίου 1) 
με προορισμό την Παλιά Ξάνθη.

ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ 

20:00 
Βραδιά παρουσίασης των Εργαστηρίων Tai 
Chi Chuan της ΦΕΞ

Το Εργαστήρι Tai Chi Chuan του Αυθεντικού Yang στιλ της Φιλοπρόοδης 
Ένωσης Ξάνθης, σας προσκαλούν σε μια βραδιά παρουσίασης της 
δράσης και της δομής των τμημάτων μας. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή σε 
όλους ενώ μπορείτε να δηλώσετε την συμμετοχή σας και στα τμήματα 
που θα λειτουργήσουν με το νέο εξάμηνο.
Εγγραφές  από Δευτέρα 31-08  
Έναρξη μαθημάτων: Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2017  
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήρι Tai Chi Chuan του Αυθεντικού Yang στιλ.

λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ,
άγ. γεωΡγιοΥ 1, άΥλή 

20:30 
Παράσταση Καραγκιόζη 
«ό Καραγκιόζης Γραμματικός»

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης και ο Θίασος Σκιών των 
Απόστολου Δομτζίδη, Νατάσας Μιχαηλίδου και Ειρήνης Κατσιλίδου 
παρουσιάζουν την παράσταση «Ο Καραγκιόζης Γραμματικός». Η 
θέση του γραμματικού του σεραγιού «ορφάνεψε» και ο δαιμόνιος 
Καραγκιόζης έρχεται να την καλύψει. Σύντομα όμως έρχονται και 
οι μπελάδες…
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ 

Ο Νίκος Στογιαννίδης με τον Ανέστη Μελισσόπουλο θα μας 
παρουσιάσουν ένα εντελώς πρωτοποριακό πρόγραμμα, καθότι 
οι μουσικές εμπνεύσεις του αρέσουν στην νεολαία και σε 
όσους αισθάνονται νέοι. Έτσι σε ένα πολύ καλά φορμαρισμένο 
ρεπερτόριο, που αποτελείται από μοντέρνο λαϊκό αλλά και 
ελαφρολαϊκό πρόγραμμα, ενσωματώνει δικές του δημιουργίες και 
δημιουργεί μια μοναδική εκρηκτική ατμόσφαιρα.    

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ» 
Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής,( πάνω και πίσω από 
το καφέ μπλέ), 

τραγούδια της Προποντίδας και της Πόλης και ρεμπέτικο-λαϊκό 
πρόγραμμα. Με μεράκι και αγάπη για τις πατροπαράδοτες 
γεύσεις οι κυρίες του συλλόγου μαγειρεύουν με συνταγές 
των γιαγιάδων. Γιάννης Κατσούλης ούτι-τραγούδι, Χρήστος 
Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης Πούλιος βιολί, 
Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος Δήμου πλήκτρα, 
Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ

ρίγανη in da MIX

Πάνι σιακεί αζναβούρ γιατί δε α σι χουρατέψου καν γκαμιά 
φρα! Στου στεκ τουν κατασκηνουτών θα ‘κουσ’ με Θρακιώτκα κι 
θα ντιρλικόσ’ με. Στου κάτου κάτου καθένας μι το ζόρι τ’ και 
κατσίβελος μι το ζουρνάτ.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣHΣ  

21:00 
Συνθέσεις κι αντιθέσεις 
με τους Ν. Ζαπάρτα – Κ. Δεδούση

Ο Κώστας Δεδούσης και ο Νίκος Ζαπάρτας είναι δυο υπέροχοι 
ερμηνευτές με  ξεχωριστή μουσική πορεία, που για χάρη του 
Συλλόγου Εβριτών συμπράττουν απόψε και μας παρουσιάζουν ένα 
διαρκές παιχνίδι συνθέσεων και αντιθέσεων, μια ολοκληρωμένη 
μουσική πρόταση με μελωδίες και χορευτικά μοτίβα από όλο το 
φάσμα της Ελληνικής παράδοσης. 
Ο Κώστας Δεδούσης ένας από τους πιο αναγνωρισμένους 
βιρτουόζους παραδοσιακούς κλαρινίστες που έχουμε την τύχη 
να ζει στην πόλη μας, διακρίνεται για τη υψηλή του τεχνική, την 
καθαρότητα του ήχου, τη μουσικότητα, αλλά και την μοναδική 
ικανότητα του να μεταφέρει αυθεντικά και ακέραια, το ηχόχρωμα 
της κάθε περιοχής.
Ο Νίκος Ζαπάρτας είναι ο σύγχρονος εκφραστής του αυθεντικού 
δυτικοθρακιώτικου χρώματος, με τεράστιο βάθος στις ερμηνείες 
του, με πηγαία δεξιοτεχνία στο βιολί και εντυπωσιακό ρεπερτόριο 
σε ανέκδοτα τραγούδια.  
Η συνεργασία των δυο μουσικών έχει άρωμα... ζωής. Μια βραδιά 
γεμάτη κέφι και χορό,  ένα μαγευτικό ταξίδι στο χρόνο που θα 
μας φέρει στο νου γλυκές αναμνήσεις. 
Μαζί τους μια ωραία παρέα εκλεκτών μουσικών αποτελούμενη 
από τον Απρίλη Γιώργο στην κιθάρα, τον Καβαρατζής Απόστολος 
στο αρμόνιο και τον Ηλιάδης Ευκλείδης στα κρουστά.

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 

(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 

παρέα με τον Αλέξη Παρχαρίδη..

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»  

Μουσική βραδιά 

με τους Γιάννη Γκόβαρη, Γιάννη Μπανιώτη
Κλαρίνο: Σπύρος Μπόκορος

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»

ό Θρηίκιος ήχος επιστρέφει και… 
το γλέντι καλά κρατεί!!!

Ηρακλής Ψωμαδόπουλος - γκάιντα
Γιώργος Παπαδόπουλος - κρουστά
Αλέξανδρος Κοκκαλίδης - θρακιώτικη λύρα, τραγούδι
Τάσος Δασκαλόπουλος - λαούτο

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι 

Ελάτε να γλεντήσουμε, τα βάσανα ν’ αφήσουμε για λίγο να 
χαθούνε, ελάτε στην παρέα μας κι ακούστε τα ωραία μας. Ελάτε 
κι όλα τα παιδιά έχουν καρδιά μεγάλη, να πιούμε, να χορέψουμε, 
λίγο να μπερμπαντέψουμε στου κόσμου αυτό το χάλι, στου 
κόσμου αυτό το χάλι. Ελάτε κι η παρέα μας έχει καρδιά μεγάλη, 
να πιούμε να γλεντήσουμε, να πιούμε να μεθύσουμε κι ύστερα, 
αύριο πάλι, κι ύστερα, αύριο πάλι, κι ύστερα, αύριο πάλι.



ΓΙΟΡΤΕΣ ΠΑΛΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 2017 | 34 ΓΙΟΡΤΕΣ ΠΑΛΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 2017 | 35

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Συναυλία Γιώργος Ζερβάκης

Ο Γιώργος Ζερβάκης απαριθμεί 16 προσωπικές δισκογραφίες, 
που έχουν γνωρίσει μεγάλη επιτυχία, έχει γίνει ο απόλυτος 
εκφραστής της νεολαίας, που μαζί του ήρθε πιο κοντά στην 
κρητική μουσική, ενώ κάθε του εμφάνιση συζητιέται για πολύ 
καιρό.
Όσοι τον ξέρουν, μιλούν για αυτόν με τα καλύτερα λόγια. Όσοι 
δεν τον ξέρουν, ας μπουν στον κόπο να τον γνωρίσουν. Αξίζει!

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00 
Συναυλία Studio Music Box

Το studio MUSIC BOX, για μία ακόμη χρονιά συμμετέχει στις 
γιορτές παλιάς πόλης! Οι μαθητές μαζί με τους καθηγητές τους 
θα σας παρουσιάσουν τη δουλειά τους σε ένα δίωρο μουσικό 
πρόγραμμα.

ΠνεΥμάΤικο κενΤΡο ΤοΥ ιεΡοΥ νάοΥ ΤήΣ ΤοΥ 
ΘεοΥ ΣοφιάΣ

19:30
Παρουσίαση βιβλίου 
«Στα Αντικρινά Παράλια»

Το Κ.Κ.Π.Π.Α.Μ.Θ. – Παράρτημα 
Ατόμων με Αναπηρία Ξάνθης 
(Πρώην Ψυχολογικό Κέντρο 
Ξάνθης), σας παρουσιάζει το 10ο 
βιβλίο της λογοτέχνιδας Βασιλικής 
Τριανταφυλλίδου – Κηπουρού, με 
τίτλο «Στα Αντικρινά Παράλια».
Τα έσοδα από την πώληση του 
βιβλίου θα διατεθούν από την 
Λογοτέχνιδα για τις ανάγκες 
των εκπαιδευόμενων του 
Παραρτήματος.

ΥΠάιΘΡιο ΘεάΤΡο ΠλάΤειάΣ (ενάνΤι οΤε)

20:00 
«Ημέρα TAI CHI – Ημέρα ΥΓΕΙΑΣ»

Επιδείξεις Tai Chi & Qi Gong Yang Style.
Για άλλη μία χρονιά σας προσκαλεί το Εργαστήρι μας σε αυτή 
εκδήλωση με σκοπό την διάδοση του Tai Chi, την γνωριμία και 
ευαισθητοποίηση του κόσμου της Ξάνθης για τα οφέλη αυτής της 
άσκησης στην υγεία του σύγχρονου ανθρώπου και τη θεραπευτική 
της αξία. Θα πραγματοποιηθεί επίδειξη των ενήλικων τμημάτων 
του Εργαστηρίου Tai Chi Chuan της Φ.Ε.Ξ στις διάφορες φόρμες 
του ‘Αυθεντικού’ Yang Στυλ. Η εκδήλωση είναι ανοιχτή στο κοινό 
της Ξάνθης.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Εργαστήρι Tai Chi Chuan  της ΦΕΞ

λΥκειον Των ελλήνιΔων  – ΠάΡ/μά ΞάνΘήΣ 

19:00 
 «Στο Χοροστάσι»

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης αναβιώνει Παραδοσιακό 
Χοροστάσι στην αυλή του Ιερού Ναού Αγ. Βλασίου, στην οδό 
Βενιζέλου (έναντι Παλιάς Μεραρχίας).
Τηρώντας την παράδοση θα τελεστεί «Μέγας Εσπερινός», ενώ 
στις 
21:00 θα ακολουθήσει Χοροστάσι (Γλέντι) με την Παραδοσιακή 
Ορχήστρα του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης «Θρηίκιος Ήχος». 
Το Χοροστάσι ξεκινά όπως παλιά, για να θυμηθούν οι μεγαλύτεροι 
και να το γνωρίσουν οι νεότεροι. 
Σε περίπτωση κακοκαιρίας μετά τον Μέγα Εσπερινό, η εκδήλωση 
θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Δεξιώσεων «ΔΙΟΓΕΝΗΣ»,  στο 
4ο χιλ/τρο Ξάνθης - Λάγους.
Μενού 10€ κατ’ άτομο, εκτός ποτού (catering από αίθουσα 
δεξιώσεων ΑΠΟΛΛΩΝ)
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ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»

Ποντιακό γλέντι!

με τον Τάσο Πετρόπουλο στη λύρα και το τραγούδι!!!

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 

(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 

παρέα με τον τον Στάθη Πορφυρίδη στην Λύρα και στο Τραγούδι. 

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο μοΥΣειο ΞάνΘήΣ, 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ 

20:00 
«Φωτογραφίες, μικρά ντοκουμέντα» 
και βραδιά όινογνωσίας.

Στην βραδιά Οινογνωσίας θα παρουσιαστούν και θα δοκιμάσουμε 
επιλεγμένα κρασιά Βουρβουκέλη και Σγουρίδη και η φωτογραφική 
Λέσχη της ΦΕΞ θα παρουσιάσει το νέο πρόγραμμα που ετοίμασε 
με τίτλο «Κοιτάζω δε σημαίνει απαραίτητα ότι βλέπω».
Στην πρώτη αυτή συνάντηση ο υπεύθυνος του προγράμματος θα 
μας παρουσιάσει τους στόχους του αλλά και τις άλλες δράσεις 
του εργαστηρίου.
Θεματικές ενότητες του προγράμματος: Η αποφασιστική στιγμή 
«το  φως η σκιά και η φωτογραφία / Φωτογραφική μηχανή και 
βασικές λειτουργίες μια βόλτα στο μουσείο / Η γραμματική της 
φωτογραφικής τέχνης / Οι φωτογραφίες και οι φωτογράφοι / 
Λησμονημένες μορφές εκτύπωσης - παιχνίδι με φωτογραφικά 
χαρτιά.
Σκοπός των εργαστηρίων είναι η εξοικείωση των συμμετεχόντων 
με τη χρήση της φωτογραφίας ως μέσο έκφρασης και 
εξερεύνησης. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία ενός 
περιβάλλοντος που ενθαρρύνει τον πειραματισμό, μέσα από 
δημιουργικές δραστηριότητες, αποβλέποντας στην καλλιέργεια 
της φωτογραφικής αντίληψης, της φαντασίας και την εξάσκηση 
του κριτικού βλέμματος.
Φωτογραφική Λέσχη της ΦΕΞ
Η Φωτογραφική Λέσχη της ΦΕΞ παρέχει την τεχνική υποστήριξη 
στο μουσείο, ενώ παράλληλα δίνει τη δυνατότητα στα μέλη και 
τους φίλους της ΦΕΞ, να αποκτήσουν γνώσεις στο χώρο της 
φωτογραφίας μέσω των εργαστηρίων των σεμιναρίων και των 
εκθέσεων που διοργανώνει. Έχει συνεργαστεί με φωτογραφικές 
ομάδες και λέσχες στην Ελλάδα και το εξωτερικό και έχει 
οργανώσει πολλές εκθέσεις με διακεκριμένους φωτογράφους.
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ

Η λαϊκή ορχήστρα του «Ανέστη Χατζημεστή», με συνεργάτιδα 
την Μάνια Ασλάνογλου με την τόσο πληθωρική και χαρισματική 
φωνή, σε ένα λαϊκό παλιό και σύγχρονο ρεπερτόριο αρμονικά 
δεμένο, με εγγυημένη συνταγή επιτυχίας.

ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ  - μοΥΣική Σκήνή φεΞ

21:00 
«Μπάντα Τέτοια», Παραδοσιακή Βραδιά I

Το μουσικό σχήμα «Μπάντα Τέτοια»  προϋπήρχε της ονομασίας 
του από το 2005. Έξι χρόνια αργότερα, το λογοπαίγνιο ‘πάντα 
τέτοια’ γίνεται η αφορμή για την επωνυμία του. Τα μέλη που 
το απαρτίζουν: Τσαρμαντίδης Γεράκης  στα πνευστά (κλαρίνο, 
καβάλ, σαξόφωνο), Παραπέρογλου Γιώργος στο ακορντεόν, 
Μίχου  Γιώργος στο λαούτο και Τσαρμαντίδης Γιάννης-
Παντελίδης Μελέτης στα κρουστά (νταούλι, τουμπελέκι, ντέφια, 
γκραν κάσα). Η σύνθεση της ορχήστρας διαμορφώνεται ανάλογα 
με τις εκάστοτε απαιτήσεις, ενώ ταυτόχρονα το ίδιο ισχύει και 
για το ρεπερτόριο που αποδίδει (Θράκη, Μακεδονία, Μ. Ασία, 
Νησιά, υπόλοιπη ηπειρωτική Ελλάδα). Αρωγοί σε αυτό, είναι οι 
άμεσοι συνεργάτες του σχήματος και οργανοπαίχτες (γκάιντα, 
βιολί, τρομπέτα κ.α.).
Οι μουσικοί του σχήματος πέραν των αρχικών ερεθισμάτων για την 
ενασχόληση τους με κάποιο μουσικό όργανο, διατηρούσαν την 
επαφή τους με την μουσική και τον χορό μέσω της εκπαίδευσης. 
Είτε σαν μαθητές μουσικών σχολείων, είτε σαν φοιτητές Α.Τ.Ε.Ι. 
(τμήμα λαϊκής και παραδοσιακής μουσικής) σχετικών με το 
αντικείμενο.
Η παρουσία της ορχήστρας στα πολιτιστικά δρώμενα, έρχεται 
σε παράλληλη δράση με εκείνη των ποικίλων συλλόγων 
(πολιτιστικών, μορφωτικών κ.α) και των ενεργειών αυτών για την 
«παράδοση». Συμμετέχοντας σε παραστάσεις των χορευτικών 
τμημάτων τόσο σε εγχώριο όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αλλά 
και εμπλουτίζοντας  λοιπές εκδηλώσεις των συλλόγων για την 
ψυχαγωγία των μαζών (χοροεσπερίδες, πανηγύρια).
Οργάνωση: ΦΕΞ, Χορευτικό εργαστήρι της ΦΕΞ.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ

21:00 
Χορευτικό ξεφάντωμα με τους
 Ν. Ζαπάρτα – Γ. Ζαχαρίου

Ο Νίκος Ζαπάρτας, είναι ένας ταλαντούχος καλλιτέχνης της 
Θράκης, που στην συνείδηση των περισσοτέρων έχει ταυτιστεί 
με τα μουσικά ιδιώματά της. Μεγάλωσε σ’ ένα κοινωνικό 
περίγυρο έντονα διαποτισμένο από παραδοσιακούς ήχους και 
ακούσματα που σημάδεψαν την πορεία του. Στη συνέχεια και σε 
πολύ μικρή ηλικία ξεκίνησε να τραγουδά και να παίζει βιολί δίπλα 
σε καταξιωμένους παραδοσιακούς μουσικούς αποκομίζοντας 
μοναδικές εμπειρίες, από τότε υπηρετεί  με συνέπεια  και πάθος 
το τραγούδι που αγαπά και το «ταξιδεύει» σε όλες τις γωνιές 
της γης. 
Ο Γιώργος Ζαχαρίου είναι ένας από τις εκφραστικότερους 
εκπροσώπους του κλαρίνου. Αυτοδίδακτος αλλά βιρτουόζος 
οργανοπαίκτης, γεννημένος μουσικός, κατάφερε να παντρέψει 
το ιδιότυπο προσωπικό του ύφος με την παραδοσιακή Ελληνική 
μουσική και τους ανατολικούς ήχους, προσφέροντας ένα 
μοναδικό αποτέλεσμα.
Οι δυο καλλιτέχνες στη συνεργασία τους αυτή αναμένεται να 
προσφέρουν εντυπωσιακές ερμηνείες, να απογειώσουν το κοινό 
των Εβριτών με τον ατμοσφαιρικό παλμό της μουσικής τους και 
να του χαρίσουν απλόχερα μοναδικές στιγμές πολιτισμού και 
διασκέδασης. Η μουσική τους συνεύρεση πλαισιώνεται από τους 
εξίσου σημαντικούς μουσικούς: Απρίλη Γιώργο στην κιθάρα, 
Καβαρατζή Απόστολο στο αρμόνιο και  Ηλιάδη Ευκλείδη στα 
κρουστά.

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»  

Μουσική βραδιά 

με τους Σάκη Μπανιώτη και Κώστα  Μπανιώτη, 
Κλαρίνο: Σταύρος Τσίκος
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ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ» 

Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και πίσω απο 
το καφέ μπλέ). 
Παραδοσιακό γλέντι με μουσικές από όλη την Ελλάδα και 
συνέχεια με ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα και αυθεντικές 
λιχουδιές και εδέσματα της ανατολής. Γιάννης Κατσούλης ούτι-
τραγούδι, Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης 
Πούλιος βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος 
Δήμου πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης 
μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι

Το καλοκαίρι πέρασε και πιάσανε τα κρύα γι’ αυτό και ετοιμάσαμε 
μια μουσική μαγεία. Ξανά σας περιμένουμε να ζήσουμε και 
πάλι όμορφες μουσικές βραδιές σαν μια παρέα μεγάλη. Ελατέ 
να γλεντήσουμε να πούμε τραγουδάκια παλιά ρεμπέτικα, λαϊκά 
ωραία σουξεδάκια, εμείς και εσείς θα είμαστε ίσως και άλλοι 
τόσοι. Παπούτσι βάλτε μαλακό γιατί απ' το χορό θα λιώσει. 
Παρασκευή θα αρχίσουμε και Σάββατο βραδάκι αλλά και Κυριακή 
νωρίς - νωρίς απ' το μεσημεράκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ 

Τα τσικό στη μπάντα

Ο Μήτσος ο ρεζίλης, ο Σπίνος ο βαρύς, ο Λέρας, ο Κουτρούμπας, 
ο Φαλτσέτας, ο Πηγάδας και τα άλλα παιδιά σκάνε μύτη στο στέκι 
καθότι υπάρχει ειδική παραγγελία για μόρτικες πενιές... Τα τσικό 
στη μπάντα!!!

κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Συναυλία Γιοκαρίνης – Μηλιώκας –
 Λάκης Παπαδόπουλος

… ήτανε 2 γίνανε 3 και όπου φύγει – φύγει… και μείς μαζί τους!!!
Τρία νέα παιδιά… κοντά στα 30… οι  Γιοκαρίνης-Μηλιώκας-Λάκης 
Παπαδόπουλος ταξιδεύουν σε όλη την Ελλάδα… μαζί τους τα πιο hot 
instrumental μουσικά τραγούδια… με μία ιστορία που εξελίσσεται 
ως εξής:
H Γυριστρούλα Ευλαμπία που έγινε Σταρ του σινεμά, έβαλε ρούχα 
που πλύθηκαν μαζί και έχουνε γίνει ροζ, βάφει τις κουρτίνες στο 
χρώμα που μισούσες το σκάει με το νοσταλγό του Ροκ εν Ρολ, 
αλλάζει το όνομά της σε Βασιλική και είναι στο θάλαμο 9 για το καλό 
της… τι θέλετε και την συνέχεια;;; Επί της σκηνής… μαζί μας!!!
Ο Λάκης Παπαδόπουλος αν και ανήκει στον ευρύτερο χώρο της rock 
έχει δώσει πολλά τραγούδια σε καλλιτέχνες από τον χώρο της λαϊκής 
μουσικής. Είναι γνωστός και με το όνομα ο Λάκης με τα ψηλά ρεβέρ.
Ο Γιάννης Γιοκαρίνης σπούδασε κλασσική μουσική παρόλ’ αυτά τον 
κέρδισε η rock. Από ‘68 έως ‘80 άνηκε σε συγκροτήματα όπως τον 
Σκορπιό, τον Αγάπανθο, το 2002 GR, τον Ηρακλή και τη Λερναία 

Ύδρα. Την πρώτη του δισκογραφική δουλειά την έκανε με το συγκρότημα “Σκορπιός” στον δίσκο “Ποπ Φέστιβαλ ’73” ενώ τον πρώτο 
προσωπικό του δίσκο με τίτλο “Φόρα Παρτίδα” το 1984. Έχει συνεργαστεί με σπουδαίους καλλιτέχνες όπως ο Βαγγέλης Γερμανός, ο 
Γιάννης Κούτρας, ο Σάκης Μπουλάς, η Αφροδίτη Μάνου, ο Βασίλης Παπακωνσταντίνου, η Ελένη Βιτάλη κ.α.
Ο Γιάννης Μηλιώκας ξεκίνησε τη σταδιοδρομία του στη δεκαετία του 1980 και συνέχισε κάνοντας θραύση με τραγούδια όπως 
«Κακοσάλεσι», «Για το καλό μου», «Ροζ», «Ποιμενικό Ροκ», «Γκρέκο Μασκαρά».

Παρασκευή 8 
σεΠτεμβρίου 2017
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λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ

19:00
«Ποιος θα πάρει το αυγό;»  
για παιδιά και όχι μόνο

Η κοτούλα η Μαριγώ, αφήνει για λίγο την Φάρμα Χάρμα. Δρόμο 
παίρνει δρόμο αφήνει για να φτάσει στην αυλή του Ιστορικού και 
Λαογραφικού Μουσείου της πόλης μας. 
Με την καρδιά της γεμάτη χαρά  και με τα φτερά της ανοιχτά 
έχοντας δίπλα της την συγγραφέα κα. Σοφία Τσιάμη θα περιμένει 
τις μανούλες όλου του κόσμου μαζί  με τα μικρά και τα μεγάλα 
τους παιδιά.
Η Σοφία Τσιάμη γράφει ένα παιδικό παραμύθι για την μητρική 
αγάπη και αγωνία και για όλα αυτά τα συναισθήματα που 
χαρακτηρίζουν την ζωή μιας μητέρας. Η ομοιοκαταληξία του 
κειμένου κάνει την ανάγνωση του βιβλίου ιδιαίτερα προσιτή στα 
παιδικά αυτιά, που θα τα διασκεδάσει τόσο με το λόγο όσο και με 
την πλούσια εικονογράφηση της Μαριλένας Αγγελίδου.
«Ποιος θα πάρει το αυγό;» κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ.
Σας υπόσχομαι πως το απόγευμα αυτό δεν θα το ξεχάσετε ΠΟΤΕ. 
Σε περίπτωση κακοκαιρίας η εκδήλωση θα γίνει μέσα στο 
Μουσείο.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης, 
βιβλιοπωλείο Πυργελή.

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00
Συναυλία Underfly 

Οι Underfly δημιουργήθηκαν το 2013 και γνωρίστηκαν μέσα στο 
Μουσικό Εργαστήριο του Άγγελου Μουρβάτη. Έχουν συμμετάσχει 
σε live εντός και εκτός Ξάνθης. Παρουσιάζουν ένα πρόγραμμα 
με alternative-rock κομμάτια καθώς και δικές τους δημιουργίες. 
Αποτελούνται από: Ρωμυλία Μουρβάτη – Φωνή, Θοδωρής 
Ρωσσίδης – Κιθάρα, Κώστας Καρακώστας – Κιθάρα, Φίλιππος 
Ρωσσίδης – Mπάσο, Φωτεινή Μυταφίδου – Ντραμς.

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή  
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

21:30 
Συναυλία MISTY SEVEN

Oι MISTY SEVEN, μια 7μελής μπάντα μαθητών (κάποιοι 
τελειόφοιτοι) του ωδείου "ΕΥΦΩΝΟ" παρουσιάζει γνωστές alter-
native pop,  rock μουσικές και ελληνικές ρετρό επιτυχίες. 
Παίζουν: Βιργινία Ράπτη και Λυδία Καραγεωργίου – Φωνητικά, 
Θωμάς Μπαξεβανίδης – Μπάσο, Βεντάτ Ζουμπούλ - Ηλεκτρική 
κιθάρα, Γιώργος Κέλλερ – Πλήκτρα, Γιώργος Παπαδόπουλος – 
Πιάνο και πλήκτρα, Εμμανουέλα Δημητριάδου – Ντραμς.

λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ, 
άγ. γεωΡγιοΥ 1, ιΣογειο 

19:30 
«Παρουσίαση δημιουργιών 
των Τμημάτων Κοπτικής – 
ραπτικής, Πλεκτικής και Ντεκουπάζ»

Τα Τμήματα δημιουργικής απασχόλησης του Λυκείου των 
Ελληνίδων Ξάνθης Κοπτικής – Ραπτικής, Πλεκτικής και Ντεκουπάζ 
παρουσιάζουν τις δημιουργίες τους με τον δικό τους πρωτότυπο 
τρόπο, συνοδεία παραδοσιακής μουσικής. Έργα που με μεράκι 
δημιούργησαν την διδακτική περίοδο 2016 – 2017 οι μαθήτριες 
των παραπάνω τμημάτων με δασκάλες τις κ. Παρθένα Δέλλιου και 
Ευαγγελία Τουτούνη.



ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ»  
Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και πίσω απο 
το καφέ μπλέ). 

Μικρασιάτικο γλέντι και συνέχεια με 
ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα. Οι ήχοι 
της Ανατολής από την Καππαδοκία 
μέχρι την Σμύρνη συντροφιά 
με εκλεκτούς μεζέδες. Γιάννης 
Κατσούλης ούτι-τραγούδι, Χρήστος 
Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, 
Γιάννης Πούλιος βιολί, Δημήτρης 
Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος 
Δήμου πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός 
μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης μπουζούκι.

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 

(λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 

παρέα με τους Μπάμπη Ιωακειμίδη και τον Γιώργο Σιαμλίδη.

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»
Παραδοσιακή  βραδιά γεμάτη Θράκη!!!

Γιώργος Ζιώγας - τραγούδι, Βαγγέλης Δωρόπουλος - γκάιντα, 
καβάλι, Θάνος Καρακατσιάνης - ακκορντεόν,Γιάννης 
Καναργιέλης - κρουστά
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ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ

Έχουμε τη χαρά να φιλοξενήσουμε 
ένα παραδοσιακό συγκρότημα, που 
τιμά την ιδιότητα του ηγέτη στα τοπική 
δημοτική και όχι μόνο μουσική, γιατί 
έχει αποδείξει ότι κατέχει και παρέχει 
άφθαστη ποιότητα και απαράμιλλη 

μουσική ικανότητα,  τους «Μπάντα Τέτοια». Η κουλτούρα, τα 
ακούσματα, οι χοροί, τα κάθε λογής βιώματα, εναρμονίζονται 
άριστα και αποδίδουν τέρψη ψυχής. Τους «Μπάντα Τέτοια» 
απαρτίζουν οι μουσικοί: Γεράκης Τσαρμαντίδης στα πνευστά 
(κλαρίνο, καβάλ, σαξόφωνο), Γιώργος Παραπέρογλου στο 
ακορντεόν, Γιώργος Μίχου στο λαούτο και Γιάννης Τσαρμαντίδης 
στα κρουστά (νταούλι, τουμπερλέκι, ντέφια, γκραν κάσα).

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ  

trelocampero 

Tρελοκαμπέρο...σουβλάκι...μπύρα και χορεύω! Λίγη τρέλα, 
μπόλικο beat, σάλτσα, μουστάρδα... Πωωω μα τι παίζει..Le 
Freak, c'est Chic!!! Νηστικός ο camperas δεν έμεινε ποτέ.

ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

21:00 
Θρακιώτικη παραδοσιακή βραδιά

Το χορευτικό εργαστήρι της ΦΕΞ οργανώνει μια ξεχωριστή 
βραδιά γλεντιού, παρουσιάζοντας την υπέροχη παραδοσιακή 
μουσική της Θράκης. Φαγητό, ποτό, μουσική και πολύ χορός στο 
σπίτι πολιτισμού της Φ.Ε.Ξ.
«Από δε του μέλους και του ρυθμού και η μουσική πάσα θρακία 
νενόμισται...»  Στράβων
Στ’ αρχαία χρόνια, όταν η μουσική ήταν συνώνυμη με την 
ιερότητα και το μυστήριο, η Θράκη έμελε να φιλοξενήσει, στους 
όμορφους τόπους της, τους πρώτους και σημαντικότερους 
Έλληνες μουσικούς και υμνωδούς.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Χορευτικό εργαστήρι της ΦΕΞ.

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ

21:00 
Μουσικοχορευτική περιήγηση στην Ελλάδα

Είναι κάποιοι καλλιτέχνες που σέβονται και αποδίδουν με την ερμηνεία 
τους την μουσική μας παράδοση όπως αυτή χορεύτηκε, τραγουδήθηκε 
και αγαπήθηκε από το ελληνικό κοινό. Είναι κάποιοι ερασιτέχνες που 
έχουν ταγμένο τον εαυτό τους στην μουσική. Είναι κάποιοι μουσικοί 
που δεν είναι ευρύτερα γνωστοί, ίσως και να μην επιδιώκουν να 
διακρίνονται ως «σταρς», αλλά προάγουν  τον πολιτισμό όσο λίγοι.
Οι «Ταξιδιώτες της Παράδοσης» είναι ένα τέτοιο μουσικό σχήμα που 
θα έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε απόψε στη σκηνή των Εβριτών και 
θα μας ερμηνεύσουν μέσα σε μια υποβλητική ατμόσφαιρα, κορυφαία 
και αξέχαστα, γνωστά και άγνωστα τραγούδια που σημάδεψαν την 
κουλτούρα μας. Μια συναρπαστική βραδιά τραγουδιού και χορού που 
θα εκτοξευτεί από τους ήχους της γκάιντας και θα πλημμυρίσει τις 
καρδιές μας με νοσταλγία και έντονες συγκινήσεις. 
Συμμετέχουν: Άγγελος Ξανθόπουλος: (Ούτι – τραγούδι), Βασίλης 
Παπαμιχαήλ: (Κλαρίνο), Γιάννης Κοτσάμπασης: (Ακορντεόν),  Γιώργος 
Μπεζιριαννίδης: (Γκάϊντα), Νάκης Ξανθόπουλος: (Κρουστά)

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»  

Μουσική βραδιά 

με τους Κατερίνα Μπόνια και Παναγιώτη Ούτο
Κλαρίνο: Κώστας Νικολάου.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι 

 <<GREEK GLENDINK>>
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κενΤΡική Σκήνή - ΠλάΤειά μήΤΡοΠολεωΣ 

20:30 
Συναυλία Ματούλα Ζαμάνης

Η Ματούλα Ζαμάνη και οι πιστοί της σωματοφύλακες τελειώνουν πανηγυρικά τις καλοκαιρινές τους περιπέτειες κάνοντας απόβαση στην 
Ξάνθη, στις «Γιορτές Παλιάς Πόλης». Με Τραγούδια για "5 Χειμώνες 6 Καλοκαίρια, μουσικές της θάλασσας και του βουνού, της ζωής 
και των παραμυθιών, της χαράς και του πόνου, ιστορίες που ντύθηκαν με μουσική για τον επερχόμενο της δίσκο, παρανοϊκές διασκευές 
με 80s ηχόχρωμα, ιππότες της Ασφάλτου, τσιγγάνες με κρυφά χαρτιά, γρίφους από τη Βάλια κάλντα, η Ματούλα ανοίγει ένα παράθυρο 
στο δικό της κόσμο και σας καλεί σε ένα δυνατό και ευαίσθητο μουσικό ταξίδι, με άγνωστο προορισμό, αλλά με πυξίδα πάντα την καρδιά 
"Επειδή η αισθητική είναι η ηθική του μέλλοντος".
•Κώστας Νικολόπουλος (Κιθάρες)
•Θάνος Καζαντζής (Τύμπανα, παντς)
•Θάνος Σταυρίδης (Ακορντεόν, πλήκτρα)
•Γιάννης Κονταράτος (Βιολί)
•Ηλίας Ρότσιας (Μπάσσο)
Δημήτρης Δημητριάδης: Ήχος
Νίκος Κόλλιας: monitoring
Μελίνα Ζερβάκη: Φωτισμός, Vj
Φωτογραφίες: Μαρίλη Ζάρκου

σαββατο 9 
σεΠτεμβρίου 2017

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ

20:00
Συναυλία George Caney

O George Caney και η μπάντα του για δεύτερη συνεχόμενη χρόνια 
υπόσχονται μια όμορφη βραδιά με pop rnb ηχους πολύ τραγούδι 
και χορό στη νεανική σκηνή του Φεστιβάλ! Οι παρευρισκόμενοι 
θα έχουν την ευκαιρία να ακούσουν την πρώτη του προσωπική 
δουλειά με τίτλο "Σημάδι".

νεάνική & ενάλλάκΤική Σκήνή 
βάΣ. ΣοφιάΣ & ΥΔΡάΣ 

21:30 
Συναυλία Fifth Dimension

Οι Fifth Dimension δημιουργηθήκαμε το 2015 μέσα στα 
πλαίσια του Μουσικού Εργαστηριού του Άγγελου Μουρβάτη. 
Αποτελούμαστε από 5 άτομα:
Φίλιππος Ρωσσίδης (κιθάρα), Εβίνα Χατζηασιμιάδου (κιθάρα), 
Γιώργος Βάμπουλας (μπάσο), Κατερίνα Σουλιώτη (φωνή) και 
Κώστας Καρακώστας (ντραμς). 
Παίζουμε rock και alternative rock μουσική.
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κάΠνάΠοΘήκή ΤήΣ φεΞ – ΠλάΤωνοΣ 27

11:00 
«Νήματα με Νοήματα»

Ότε μ' εστρατολόγουν δια 
το έντιμον των ραπτών 
επάγγελμα, ουδεμία υπό-
σχεσίς των ενεποίησεν επί 
της παιδικής μου φαντασίας 
τόσον γοητευτικήν εντύπω-
σιν, όσον η διαβεβαίωσις, 
ότι εν Κωνσταντινουπόλει 
έμελλον να ράπτω τα φο-
ρέματα της θυγατρός του 
Βασιλέως.  Το μόνον της 
ζωής του ταξείδιον. Βιζυη-

νός Γεώργιος.
Το Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης παρουσιάζει στο 
πλαίσιο των πολιτιστικών και εκπαιδευτικών του δραστηριοτήτων, 
το νέο πρόγραμμα που ετοίμασε σε συνεργασία με το εργαστήρι 
ραπτικής και πλεκτικής της ΦΕΞ και με τίτλο  «νήματα με νοή-
ματα».  
Στην πρώτη αυτή συνάντηση στην «καπναποθηκη της ΦΕΞ – Πλά-
τωνος 27», η υπεύθυνη του εργαστηρίου κοπτικής – ραπτικής & 
δημιουργίας αξεσουάρ, Χρυσούλα Γρηγορίου και οι μαθήτριες 
της, θα δείχνουν στα  παιδιά πως μπορούν να κάνουν τη δική 
τους κουρελού. Θα παρουσιαστούν οι στόχοι του προγράμματος 
«νήματα με νοήματα»  αλλά και τις άλλες δράσεις των εργαστη-
ρίων. Το πρόγραμμα είναι  προσαρμοσμένο για όλες  τάξεις του 
Δημοτικού & του Γυμνασίου.
Το πρόγραμμα θα υλοποιείται μόνο μετά από συνεννόηση, όλες 
τις μέρες της εβδομάδας.
Θεματικές ενότητες: Υφαίνοντας στο χρόνο / Η τέχνη του νήμα-
τος  και τα υλικά της / Τα μάλλινα, τα βαμβακερά, του λιναριού, 
τα μεταξωτά και τα χρυσοκέντητα. /  Ο αργαλειός/ Οι φορεσιές / 
Τα κεντίδια... οι κλωστές και τα παραμύθια. Σκοπός του προγράμ-
ματος είναι η γνωριμία  των μαθητών με τα υλικά των τρόπο παρα-
γωγής και επεξεργασίας τους. Παρατηρώντας τον τρόπο που το 
νήμα γίνεται στρωσίδι, φορεσιά… αλλά και μύθος… 
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης, βιβλι-
οπωλείο Πυργελή, Εργαστήρι κοπτικής – ραπτικής & δημιουργίας 
αξεσουάρ.

λΥκειον Των ελλήνιΔων  – ΠάΡ/μά ΞάνΘήΣ

19:30  
«Σεμινάρια  Capoeira» 

Εμπορική Λέσχη Ξάνθης, Βασ. Κων/νου και Κονίτσης
Το Λύκειον των Ελληνίδων  Ξάνθης  και ο δάσκαλός του κ. 
Ιορδάνης Κασάπογλου μαζί με τους μαθητές του από την ομάδα 
Capoeira της Jacobina Arte της Ξάνθης, που συμπληρώνουν 
φέτος 13 χρόνια στην όμορφη πόλη μας, πραγματοποιούν 
σεμινάρια (θεωρία – κίνηση) και επιδείξεις. 

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ 

21:00 
«Η  Ξάνθη  του  Μάνου Χατζιδάκι» 

Η αποχαιρετιστήρια βραδιά των γιορτών παλιάς πόλης  ανήκει 
εξολοκλήρου στον Μάνο Χατζιδάκι που τόσο αγαπήσαμε. Μια 
βραδιά πλημμυρισμένη με  μουσική,  συνεντεύξεις, προβολές 
και παρτιτούρες, μια βραδιά σαν εκείνες που έστεκε ο μικρός  
Μάνος στις μύτες των ποδιών για να μάθει να αποτυπώνει τους 
ήχους στο σκοτάδι και στο χαρτί…
Στην Ξάνθη σήμερα μπορεί να μην υπάρχουν οι κοινότητες 
αλλά οι κάτοικοι είναι οργανωμένοι με την μορφή των συλλόγων. 
Λειτουργούν περισσότεροι από 20 με διαφορετικά ήθη και έθιμα, 
γλωσσικά ιδιώματα και θρησκείες συνεχίζοντας να δίνουν στην 
Ξάνθη ένα τεράστιο πολιτιστικό πλούτο. 
Μάνος Χατζιδάκις 
Γεννήθηκα στις 23 του Οκτώβρη του 1925 στην Ξάνθη τη 
διατηρητέα κι όχι την άλλη τη φριχτή που χτίστηκε μεταγενέστερα 
από τους εσωτερικούς της ενδοχώρας μετανάστες. Η συνύπαρξη 
εκείνο τον καιρό ενός αντιτύπου της μπελ-επόκ, με αυθεντικούς 
τούρκικους μιναρέδες, έδιναν χρώμα και περιεχόμενο σε μια 
κοινωνία-πανσπερμία απ' όλες τις γωνιές της Ελλαδικής γης, που 
συμπτωματικά βρέθηκε να ζει σε ακριτική περιοχή και να χορεύει 
τσάρλεστον στις δημόσιες πλατείες. Σαν άνοιξα τα μάτια μου 
είδα με απορία πολύ κόσμο να περιμένει την εμφάνισή μου (το 
ίδιο συνέχισα κι αργότερα να απορώ σαν με περίμεναν κάπου 
καθυστερημένα να φανώ).  
Μ.Χ. «Βιογραφικό σημείωμα σε πρώτο πρόσωπο»
Στο πρόσωπο του Μάνου Χατζιδάκι, η Ξάνθη βρήκε την 
προσωπικότητα εκείνη που μπορεί να την χαρακτηρίζει ως 
κοσμοπολίτισσα.  Στην Ξάνθη, η Ανατολή και η Δύση συνυπάρχουν, 
σαν την γλυκιά μελαγχολία της μουσικής του. 
Επιμέλεια Μουσική Σκηνή ΦΕΞ - Ράδιο Ξάνθη 93,5
Οργάνωση: ΦΕΞ - ράδιο Ξάνθη 93,5 - Λαογραφικό & Ιστορικό 
Μουσείο Ξάνθης.

ΣΠιΤι ΠολιΤιΣμοΥ φεΞ

21:00  
Θρακιώτικη  παραδοσιακή  βραδιά 

Το χορευτικό εργαστήρι της ΦΕΞ οργανώνει μια ξεχωριστή 
βραδιά γλεντιού, παρουσιάζοντας την υπέροχη παραδοσιακή 
μουσική της Θράκης. Φαγητό, ποτό, μουσική και πολύ χορός στο 
σπίτι πολιτισμού της Φ.Ε.Ξ.
«Από δε του μέλους και του ρυθμού και η μουσική πάσα θρακία 
νενόμισται...»  Στράβων
Στ’ αρχαία χρόνια, όταν η μουσική ήταν συνώνυμη με την 
ιερότητα και το μυστήριο, η Θράκη έμελε να φιλοξενήσει, στους 
όμορφους τόπους της, τους πρώτους και σημαντικότερους 
Έλληνες μουσικούς και υμνωδούς.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Χορευτικό εργαστήρι της ΦΕΞ.
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ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ

21:00  
Το τελευταίο πανηγύρι

Λίγο πριν ρίξουν την αυλαία τους οι Γιορτές Παλιάς Πόλης οι 
Εβρίτες της Ξάνθης σας καλούν στο στέκι τους για μια βραδιά 
συμβολική, μια βραδιά εμπνευσμένη από τα  πανηγύρια της 
πολυτάραχης και περήφανης ζωής των Θρακιωτών. Μαζί τους ο 
ΘΡΗΙΚΙΟΣ ΗΧΟΣ ένα μουσικό σχήμα που ανήκει στην κατηγορία  
εκείνη των μουσικών που σε μία πρώτη ανάγνωση χαρακτηρίζονται 
“αθόρυβοι”, αλλά με μια πιο προσεκτική ματιά αποκαλύπτεις 
ότι αξίζουν πολύ μεγαλύτερης αναφοράς. Χαρακτηρίζονται 
ως ένθερμοι υποστηρικτές της επιστροφής του “Θρακιώτικου” 
ήχου στα πιο οικεία εκφραστικά μέσα, τη λύρα και τη γκάιντα, 
χωρίς όμως αυτό να δηλώνει ότι είναι εγκλωβισμένοι σε 
“ταμπέλες”. Καλλιτέχνες που τιμούν τις ρίζες τους, ταξιδεύουν 
το κοινό παθιασμένα στα μουσικά μονοπάτια της Θρακιώτικης 
παραδοσιακής μουσικής και σε παραδοσιακούς ήχους που 
επιμελήθηκαν με πολύ αγάπη και μεράκι.
Η βραδιά μαζί τους θα είναι μια πραγματική πανδαισία 
ηχοχρωμάτων, οργάνων, ερμηνειών και παραδοσιακών τραγουδιών.
Συμμετέχουν: Αλέξανδρος Κοκκαλίδης (Λύρα Θράκης – Τραγούδι), 
Ηρακλής Ψωμαδόπουλος (Γκάιντα – Καβάλι – Κλαρίνο), Τάσος 
Δασκαλόπουλος  (Λαούτο), Γιώργος Παπαδόπουλος (Κρουστά)

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων 
ν. ΞάνΘήΣ  
Στέκι Συλ. Ποντίων ν. Ξάνθης 
(λευκού Πύργου & 

Χασιρτζόγλου στοParking) 
Ποντιακή βραδιά 
παρέα με τον μοναδικό 
Πόλιο Παπαγιαννίδη.           

ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων 
ΞάνΘήΣ «ο λεΠενιωΤήΣ»

Μουσική βραδιά
με τους Χριστόδουλο Κωσταρέλο,  
Γιώργο Καραχρήστο 
και Κώστα Ζλατίνη.
Κλαρίνο: Νίκος Μακρής.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ
Back to Music 70s,80s,90s 
Old Town Edition

O θεσμός που έγινε λατρεία όπως και οι τηγανιτές μας πατάτες! 
Aπολαύστε υπεύθυνα... 

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ή ΘΡάκή»
Παραδοσιακό παναύρ’ θρακιώτ’κου 
με γκάιντες και νταούλια!!!

Ελάτε να χορέψουμε μέχρι τελικής πτώσης! 
Βαγγέλης Δωρόπουλος – γκάιντα, καβάλι 
Γιάννης Κυριακίδης – ακκορντεόν, τραγούδι 
Γιάννης Καναργιέλης - κρουστά   
Γιώργος Ζιώγας - τραγούδι     

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«ΠΡωΤοΠοΡοι» λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ

Τελευταία μέρα των γιορτών και στο στέκι μας φιλοξενούμε ένα 
πολύ ταιριαστό μουσικό σχήμα, που και θα αρέσει σε όλους, 
αλλά και θα μείνει αξέχαστο σαν τις τελευταίες νότες ενός 
ξεχωριστού τραγουδιού. Ο Νίκος Γκίκας με την υπέροχη φωνή 
του, ο δεξιοτέχνης του μπουζουκιού Κώστας Ουζουνίδης με 
τον Δημήτρη Μαραντά στα πλήκτρα, θα είναι εκεί για να σας 
καταπλήξουν. Εσείς δεν έχετε παρά να το διαπιστώσετε. Καλό 
φθινόπωρο με υγεία σε όλους τους φίλους μας.   

ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ, 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ»
Στο στέκι του Συλλόγου μικρασιατών, ιωακείμ Σγουρού απέναντι 
απο το παρεκκλήσιο της άγίας Παρασκευής (πάνω και πίσω από 
το καφέ μπλέ). 

Παραδοσιακό γλέντι με μουσικές από όλη την Ελλάδα και συνέχεια 
με ρεμπέτικο-λαϊκό πρόγραμμα και αυθεντικές λιχουδιές και 
εδέσματα της ανατολής. Γιάννης Κατσούλης ούτι-τραγούδι, 
Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-τραγούδι, Γιάννης Πούλιος βιολί, 
Δημήτρης Χατζηδημητρίου  κρουστά, Απόστολος Δήμου πλήκτρα, 
Κώστας Πετρονικολός μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι

«ΛΙΓό ΑΠ’ όΛΑ»
Γλέντι και χορός στην τελευταία ημέρα.

κάΠνάΠοΘήκή ΤήΣ φεΞ – ΠλάΤωνοΣ 27 

22:00 
Tango Seminarios & Milonga 
“El Barrio Antiguo” με show 

Η ομάδα Tango Aires της ΦΕΞ, στα πλαίσια των Γιορτών Παλιάς 
Πόλης Ξάνθης 2017, διοργανώνει την πρώτη Milonga “El Bar-
rio Antiguo” (22:00) της νέας χορευτικής χρονιάς, με επίδειξη 
(show) από  επαγγελματίες χορευτές Αργεντίνικου Tango. 
Θα προηγηθούν, σεμιναριακά μαθήματα Αργεντίνικου Tango, 
“Tango Ι” για όλα τα επίπεδα (17:45 – 19:15) και “Tango II” 
για επίπεδο μεσαίων-προχωρημένων (19:30 – 21:00), στην 
“Καπναποθήκη” της ΦΕΞ. Φορέστε το χαμόγελό σας και ελάτε 
να "βαδίσετε" στα μουσικοχορευτικά μονοπάτια του Αργεντίνικου 
Tango, Μνημείoυ Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
Ανθρωπότητας από την Unesco. 
Εργαστήρι Tango - "TangoAires": Μαθήματα εκμάθησης 
Αργεντίνικου Tango για αρχάριους και προχωρημένους. Το 
εργαστήριο οργανώνει ακόμη milongas, festivals, ποιητικές 
βραδιές και άλλες δράσεις φέροντας τους ενδιαφερόμενους 
κοντά στην αργεντίνικη κουλτούρα.
Υπεύθυνος επικοινωνίας : Γιάννης Δάφνης, τηλ. 6948878929
Οργάνωση: ΦΕΞ, Oμάδα Tango Aires της ΦΕΞ.
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ΔήμοΤική ΠινάκοΘήκή ΞάνΘήΣ 
“ΧΡήΣΤοΣ ΠάΥλιΔήΣ”
ορφέως και Πινδάρου, Παλιά Ξάνθη τηλ. 2541076363

Η Δημοτική της Ξάνθης "Χρήστος Παυλίδης" στεγάζεται σε ένα 
αρχοντικό της οικογένειας Καλεύρα, το οποίο κτίστηκε στα μέσα 
του 19ου αιώνα και βρίσκεται σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία 
της παλιάς πόλης. Το κτίριο αποτελεί ένα από τα εξαιρετικότερα 
δείγματα Δυτικομακεδονικής - Ηπειρωτικής παραδοσιακής 
αρχιτεκτονικής με κύριο χαρακτηριστικό γνώρισμα τα ξυλόγλυπτα 
ταβάνια, που είναι μοναδικά στην περιοχή. 
Μια επίσκεψή σας στο χώρο της πινακοθήκης συνδυάζει την 
περιήγηση σε ένα νεοκλασικό κτίριο εξαιρετικής αισθητικής 
με την παρατήρηση αξιόλογων ζωγραφικών εκθεμάτων. Οι δύο 
όροφοι του συμπεριλαμβανομένου και ενός ημιυπόγειου χώρου 
καλύπτουν επιφάνεια 675 τ.μ. και στη μόνιμη έκθεσή τους 
φιλοξενούν έργα ζωγράφων της πόλης. Ο χώρος φιλοξενεί κατά 
καιρούς και άλλες περιοδικές εκθέσεις. 
Το όνομα που φέρει το έλαβε προς τιμή του ζωγράφου της πόλης 
Χρήστου Παυλίδη, ο οποίος δώρισε 30 περίπου έργα του. Μετά 
τον θάνατο του ζωγράφου, η κληρονόμος του Ζωή Παυλίδη, 
δώρισε και άλλα έργα του στην Πινακοθήκη.

Διάρκεια εκθέσεων από 2 έως 10 Σεπτεμβρίου 2017
Ώρες λειτουργίας 10:00 – 14:00 και 18:00 – 23:00     

ΚΕΝΤΡΟ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΞΑΝΘΗΣ

Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου 2017

1ος όροφος                                                                   

μικρή άίθουσα 1
- Έκθεση ζωγραφικής και αγιογραφίας Γεωργίας Σαρρή
μικρή άίθουσα 2                                                                
- Έκθεση ζωγραφικής και αντικειμένων από τσόχα Ελμίρας 
Ευφραιμίδου 

Έκθεση άγιογραφίας των μαθητών του ιωάννη μιργκούδη:
• Μαλαματένια Αργυρίου
• Ελένη Βαμβακοπούλου
• Δήμητρα Γεωργακάκη
• Στυλιανή Γκλαβίνη
• Σταύρος Διαμαντίδης
• Ραφαηλία Μιργκούδη
• Σταματίνα Μιργκούδη
• Μαρίνα – Κυριακή Μόρφη
• Χριστίνα Μπαρακλιανού
• Χριστίνα Πλειώνη 
• Ειρήνη Τρικαλιώτη
• Δέσποινα Τσούλφα
Έκθεση ζωγραφικής
• Μαρία Δομνίδου 
• Αθανάσιος (Τάνο) Παπαδόπουλος 
• Γιώργος Παπινιάν 
• Αλέξανδρος Παυλικάνος 
• Αγγελική Φωκαέως
• Φωτεινή Χοχλιούρου 
• Θοδωρής Γιαλάογλου
• Παναγιώτα Ευφραιμίδου
ομαδική έκθεση ζωγραφικής άναΐδας Χουρσουντιάν 
• Καμάρα Πιπίνα
• Γκούντη Αγγέλα
• Δεούδη Ασπα
• Κιλιτσιάν Σόνια

Κεντρική Αίθουσα

Έκθεση του τμήματος κεραμεικής του 
Αθηνίωνα Κομοτηνής
Ο Σύλλογος Καλλιτεχνών Ν. Ροδόπης «Αθηνίων» ιδρύθηκε στην 
πόλη της Κομοτηνής το 1995 και έκτοτε δραστηριοποιείται στο 
χώρο των Εικαστικών. Εδώ και δύο χρόνια στεγάζεται μαζί με 
την Παπαδριέλλειο Δημοτική Πινακοθήκη στο Μέγαρο Στάλιου. 
Στους χώρους του Μεγάρου λειτουργούν 13 εργαστήρια, μεταξύ 
των οποίων το Τμήμα Κεραμεικής. 
Το Τμήμα Κεραμεικής έχει παρουσία μόλις δύο χρόνων και 
διδάσκει σε αυτό η κεραμίστρια Δώρα Τσιλιγκίρη, απόφοιτος της 
Σχολής Κεραμεικής του ΕΟΜΜΕΧ Θεσσαλονίκης. 
Στην έκθεση συμμετέχουν τα μέλη του τμήματος:
Αραμπατζή Ειρήνη, Αστερίου Νίκος, Βουζουκίδου Άνθη, Γουγουσάκη 
Ροδόπη, Καζαντζή Θούλη, Καραπούλη Έφη, Κοντόβα Αντωνία, 
Μαμούκαρη Πέρσα, Κάλλη Σουγλή, Τσολακίδου Άννα, Στέλλα 
Φιλιού και ο ζωγράφος και ταμίας του Συλλόγου Γεωργίου Άγγελος.

ομαδική έκθεση ζωγραφικής κάΠή ΞάνΘήΣ
• Χρυσούλα Χαμαλίδου Δασκάλα
• Μαίρη Αρναούτογλου 
• Χρυσή Βολοβότση 
• Κωνσταντίνα Βουτσινά
• Μαρία Ζαπώνη 
• Αγάπη Καλογιαννίδου 
• Μαρία Λαζαρίδου 
• Χρυσούλα Παπαδοπούλου
• Κατερίνα Τσετινέ
• Τσιφτίκογλου Εύη
• Ελευθερία Χριστοδούλου

Έκθεση Πυρογραφίας
Περικλής Χονδρός 

Έκθεση Χειροποίητου κοσμήματος
Στέλλα γαζέπη 
Μέταλλο- Σύρμα κα.
Άννα καφετζή (Ms.AK) 
Πολυμερικός Πηλός κα.
ήρώ Τσαμπάζη «Το Τσίρκο των Ψύλλων» Μακραμέ, Βελονάκι κα.

Έκθεση ντεκουπάζ
Έκθεση ντεκουπάζ μαθητών 
της Ρούλας Γεωργιάδου-Ακριβού

19:00 
Εγκαίνια εκθέσεων από τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ξάνθης  κ.κ. Παντελεήμονα. 

2ος όροφος
ιερά μητρόπολις Ξάνθης και Περιθεωρίου

εκΘεΣή φωΤογΡάφιάΣ 
«Ιερέων και Πατέρων μνήμη. 
Φωτογραφικά πορτραίτα κεκοιμημένων Ιερέων της Ξάνθης και 
της περιοχής της».

Στη φωτογραφική έκθεση παρουσιάζονται πορτραίτα 
κεκοιμημένων Αρχιερέων και Ιερέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ξάνθης και Περιθεωρίου, οι οποίοι υπηρέτησαν τον λαό του Θεού 
κατά το απώτερο και πρόσφατο παρελθόν. Είναι μία εκδήλωση 
τιμής προς αυτούς που έφυγαν και συντελεί στη διάσωση της 
ιστορικής μνήμης, αλλά και στην εμπέδωση του αισθήματος της 
ιστορικής συνέχειας, το οποίο είναι απαραίτητο για την πορεία 
μας προς το μέλλον. Αύλειος Χώρος  

Έκθεση άγιογραφίας βιργινία Δοϊτσίδου



λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ, 
άγ. γεωΡγιοΥ 1, ιΣογειο

«Έκθεση χειροποίητης κούκλας 
και ζωγραφική»
εγκαίνια ΄εκθεσης: Παρασκευή 1/9/2017, ώρα 20:30
Διάρκεια ΄εκθεσης: άπό  1/9 έως 9/9/2017 
καθημερινά από ώρα 19:30 έως 21:30 

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης φιλοξένει φέτος μια ιδιαίτερη 
έκθεση, ποικίλης θεματικής, που οι δημιουργοί της εμπνέονται και 
εκφράζονται μέσα από την παράδοση. Στην έκθεση αυτή σμίγει 
το ταλέντο, το μεράκι και τα ενδιαφέροντα δύο δημιουργών, της 
κ. Κατερίνας Δημητριάδου – Παπαδοπούλου που μας παρουσιάζει 
χειροποίητες κούκλες και της κας Θεοφανής Παπαδοπούλου 
που αποτυπώνει και μεταφέρει στον καμβά τους χορευτικούς 
ρυθμούς της παράδοσης.
Την έκθεση προλογίζει η φιλόλογος και υπεύθυνη του Τμήματος 
«Ιστορίας Τέχνης» του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης, κ. Ελένη 
Κοκκίνη με μία σύντομη αναφορά στο θέμα: «Η ΤΕΧΝΗ… 
ΑΠΟΤΥΠΩΝΕΙ ΤΟΝ ΧΟΡΟ».

λΥκειον Των ελλήνιΔων ΞάνΘήΣ, άγ. γεωΡγιοΥ 
1, 1οΣ οΡοφοΣ

«Έκθεση Παραδοσιακών Φορεσιών»
Διάρκεια ΄εκθεσης: άπό  1/9 έως 9/9/2017 
καθημερινά από ώρα 19:30 έως 21:30

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης οργανώνει Έκθεση  
Παραδοσιακών Φορεσιών στο μουσείο του, Μουσείο της Ιστορίας 
της Ελληνικής Ενδυμασίας, όπου εκθέτει αυθεντικές φορεσιές 
και πιστά αντίγραφά τους από τη συλλογή του.

ΓΙΟΡΤΕΣ ΠΑΛΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 2017 | 52 ΓΙΟΡΤΕΣ ΠΑΛΙΑΣ ΞΑΝΘΗΣ 2017 | 53

Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης είναι Παράρτημα του Λυκείου 
των Ελληνίδων Αθηνών και ιδρύθηκε το 1976. Επιδεικνύει αξιόλογο 
πολιτιστικό έργο στην ακριτική Ξάνθη, έργο που στηρίζεται στον 
εθελοντισμό και την προσφορά. Αποτελεί θεματοφύλακα της 
παράδοσης με ανελλιπή παρουσία στα πολιτιστικά δρώμενα,  όχι 
μόνο της Ξάνθης και της Θράκης, αλλά και όλης της Ελλάδας σε 
Ευρώπη και Αμερική, όπου έχει κληθεί.
Έχει διακόσια μέλη και στα τμήματα του, των  ελληνικών 
παραδοσιακών χορών, των παραδοσιακών μουσικών οργάνων, 
της ορχήστρας, χορωδίας παιδιών και ενηλίκων, της θεατρικής 
παιδείας και της κοπτικής- ραπτικής, φοιτούν κατά έτος περίπου 
550 άτομα. Διαθέτει επίσης Μουσείο Ιστορίας Ελληνικής 
Ενδυμασίας και πλούσια Ιματιοθήκη από 640 φορεσιές. 
Διοργανώνει εκπαιδευτικές, ενημερωτικές και ψυχαγωγικές 
συγκεντρώσεις, ομιλίες, εκθέσεις βιβλίων, ζωγραφικής, 
φωτογραφίας, έργων λαϊκής τέχνης, παραδοσιακού κοσμήματος 
και εκπονεί δράσεις για τον απόδημο ελληνισμό.
Έχει αποσπάσει πολλά βραβεία με σημαντικότερο αυτό της 
Ακαδημίας Αθηνών και προσφάτως βραβεύθηκε για την καλύτερη 
παραδοσιακή ενδυμασία στο Διεθνές Φεστιβάλ του Βελιγραδίου 
2017. Συνεχίζει δυναμικά την πορεία με σκοπό να διατηρήσει 
όλα αυτά που χαρακτηρίζουν τους Έλληνες και τον Ελληνισμό.

λΥκειον Των ελλήνιΔων 
ΠάΡ/μά ΞάνΘήΣ

φιλοΠΡοοΔή ενωΣή ΞάνΘήΣ 

Η ΦΕΞ ο παλαιότερος και πολυπληθέστερος πολιτιστικός 
φορέας της περιοχής μας, προσφέρει εδώ και έξι δεκαετίες 
μια ιδιαίτερη γεύση πολιτισμού. Στόχος της είναι να ισορροπεί 
επιδέξια ανάμεσα στην ποσότητα και την ποιότητα. Να καλύπτει 
με υψηλή αισθητική τις απαιτήσεις των κατοίκων για εκδηλώσεις. 
Να φροντίζει τη διατήρηση της παράδοσής μας και τη διάδοση 
της νεότερης ιστορίας με υποδομές, αξιοπιστία και επιστημονικό 
υπόβαθρο. Αποκατέστησε και συντηρεί τρία από τα ωραιότερα 
κτήρια της Ξάνθης, όπου στεγάζει και τις περισσότερες από 
τις δραστηριότητές της. Απευθύνεται πρώτα σ’ αυτούς που δε 
γνωρίζουν τίποτα… Σ’ όσους γνωρίζουν κάτι… και τελευταία σε 
όσους γνωρίζουν πολλά και ενδιαφέρονται ειδικά… Απευθύνεται 
στο νου και την καρδιά της τοπικής κοινωνίας και προσωπικά στον 
καθένα μας με ονόματα και επώνυμα και στους επισκέπτες της 
πόλης μέσω του Μουσείου.

λάογΡάφικο &  ιΣΤοΡικο μοΥΣειο ΞάνΘήΣ

Γνωριμία με τη νεότερη ιστορία της πόλης

Στο λαογραφικό &  ιστορικό μουσείο της Ξάνθης ο επισκέπτης 
ανακαλύπτει τα στοιχεία και τις ιδιαιτερότητες της περιοχής που 
συνέβαλαν στην διαμόρφωση της νεότερης ιστορίας του τόπου.
Η αρχιτεκτονική συμμετρία και ο εξωτερικός διάκοσμος του 
κτιρίου, καθώς και τα ξυλόγλυπτα ταβάνια, οι τοιχογραφίες και οι 
οροφογραφίες, το καθιστούν κόσμημα. 
Παρουσιάζονται εδώ στοιχεία από τον δημόσιο και ιδιωτικό βίο, 
την κοινωνική, οικονομική και θρησκευτική ζωή της πόλης και της 
υπαίθρου των αρχών του 20ου αιώνα. 
Οι εκθέσεις του Ισογείου και του Ορόφου αναφέρονται στην 
ιστορία της Θράκης, στη νεότερη ιστορία της πόλης και στη ζωή 
της άρχουσας αστικής τάξης. 
Η παρουσίαση του Υπογείου στοιχειοθετεί την αγροτική και 
κτηνοτροφική ζωή της Ξάνθης. Ενώ στο δεύτερο τμήμα του, 
προβάλλεται η θεματική ενότητα «Επιχειρηματικότητα στην Ξάνθη 
στις αρχές του 20ου αιώνα - Επαγγελματίες- Εργατική τάξη». 
Στην αυλή τέλος, βρίσκονται τα δύο Χαμάμ και το Εκκλησάκι των 
Αγίων Ακινδύνων. 
ήμέρες & ώρες λειτουργίας :  
Τρίτη έως και Κυριακή  9:30 – 14:30  
Γενική είσοδο 2€   
Τηλ. 25410/25421 - 6937120986  
e-mail: fexanthis@gmail.com     
http//www.fex.org.gr  
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εικάΣΤικοΣ ΠεΡιΠάΤοΣ ΣΤήν Πάλιά Πολή ΤήΣ ΞάνΘήΣ  ι

Έκθεση έργων των εργαστηρίων της ΦΕΞ

Στην έκθεση παρουσιάζεται η δράση των εργαστηρίων.
Στόχος των εργαστηρίων και του πολιτιστικού προγράμματος, είναι να διαδραματίζει 
η Φ.Ε.Ξ. έναν ενισχυτικό ρόλο στις εκπαιδευτικές δομές του τόπου μας.
Λειτουργούν τα εργαστήρια: Χορευτικό - Μουσικό – Latin – Χοροθεάτρου 
- Κουκλοθεατρικό - Θεατρικό – Κινηματογράφου – Video – Φωτογραφίας - 
Ζωγραφικής - Comics -  Ελεύθερου και Γραμμικού Σχεδίου - Χειροτεχνίας.
Στα εργαστήρια συμμετέχουν κάθε χρόνο πάνω από 900 ενδιαφερόμενοι, οι 
οποίοι έρχονται σε επαφή με το αντικείμενο της αρεσκείας τους. Παράλληλα οι 
πολιτιστικές δράσεις συμπληρώνουν την εκπαιδευτική γνώση, αφού φέρνουν σε 
επαφή τα μέλη μας με διακεκριμένους ανθρώπους κάθε χώρου.
Η συμμετοχή στις δραστηριότητες της ΦΕΞ είναι κάτι παραπάνω από απλή 
συμμετοχή στη γνώση. Είναι ανάπτυξη συνεργασίας, φιλίας, ψυχαγωγίας.  
Στο Λαογραφικό Μουσείο & στο σπίτι πολιτισμού ΦΕΞ.      

εικάΣΤικοΣ ΠεΡιΠάΤοΣ ΣΤήν Πάλιά Πολή ΤήΣ ΞάνΘήΣ  ιι

«Δημιουργίες… από χέρι»

Έκθεση χειροποίητου κοσμήματος και άλλων καλλιτεχνικών κατασκευών.
Κάθε χρόνο  στον πολυχώρο του λαογραφικού και Ιστορικού μουσείου Ξάνθης 
και στο πλαίσιο των γιορτών παλιάς πόλης η ομάδα παρουσιάζει τις νέες της 
δημιουργίες τις «δημιουργίες… από χέρι».

εικάΣΤικοΣ ΠεΡιΠάΤοΣ ΣΤήν Πάλιά Πολή ΤήΣ ΞάνΘήΣ  ιιι

Μικρή Πινακοθήκη της ΦΕΞ

Στην έκθεση παρουσιάζεται ένα μέρος από τη συλλογή της «Μικρής πινακοθήκης 
της ΦΕΞ». Τα έργα έχουν δωριστεί στη ΦΕΞ από Έλληνες και ξένους καλλιτέχνες. 
Στην έκθεση παρουσιάζονται έργα των: Δημήτρη Σταθόπουλου, Αναίδα 
Χουρσουντιαν, Άννα Τενέζη, Γιάννη  Μενεσσίδη, Γ. Χωριατέλλης, Ιωάννη Μητράκα, 
Κώστας Λαχά, Στάθης Κατσαρέλη, Σκοντράνη Ηλία, Σταύρος Παναγιωτάκης κ.ά.
Σχετικά με τα εικαστικά στη ΦΕΞ
Από την ίδρυσή της η ΦΕΞ (1952) φιλοξενεί ανθρώπους των εικαστικών στην 
πόλη και οργανώνει εκθέσεις και διαλέξεις. Από το 2005 - 2017 πιο συστηματικά 
και σε συνεργασία με την ιστορικό τέχνης και μουσειολόγο Κική Χριστοδούλου, 
οργάνωσε και παρουσίασε, τον εικαστικό περίπατο στην παλιά πόλη της Ξάνθης. 
Περισσότερες από 70 εκθέσεις σημαντικών Ελλήνων και ξένων καλλιτεχνών έχουν 
πραγματοποιηθεί στην πόλη μας. Αποτέλεσμα αυτών των δράσεων ένα πολύ πλούσιο 
εικαστικό αρχείο (κατάλογοι – αφίσες – προσκλήσεις – κείμενα)  και μια συλλογή 
εξαιρετικών έργων, που παρουσιάζεται στη Μικρή Πινακοθήκη της ΦΕΞ.
Διαρκεί έως τέλος Σεπτεμβρίου.   Στο Λαογραφικό Μουσείο & στο σπίτι πολιτισμού ΦΕΞ

Παρασκευή  25 αυγουστου 
εωσ καί Παρασκευή 1 σεΠτεμβρίου 

ΠολΥΧωΡοΣ ΤεΧνήΣ κάι ΣκεψήΣ - 
(Το ΣΠιΤι ΠοΥ γεννήΘήκε ο μ. ΧάΤΖιΔάκιΣ)

Κέντρο Φωνητικών Τεχνών

Για μία εβδομάδα, το Σπίτι του Μάνου Χατζιδάκι στην Ξάνθη 
θα φιλοξενήσει το Καλοκαιρινό Εργαστήριο Φωνητικής Έρευνας, 
το οποίο αποσκοπεί στην εξάσκηση και ειδίκευση της φωνητικής 
τέχνης, μέσα από Ασκήσεις & Τεχνικής της Αναπνοής, Φωνητική 
Αγωγή, Κίνησης & Αυτοσχεδιασμού και Ατομικών Μαθημάτων 
Φωνής με τον Σπύρο Σακκά.
Το Εργαστήριο αποτελεί ένα δείγμα της ερευνητικής κατάθεσης 
των τελευταίων 40 ετών του Σπύρου Σακκά και του Κέντρου 
Φωνητικών Τεχνών που διευθύνει. Στόχος του Εργαστηρίου είναι 
η απελευθέρωση του σώματος και της φωνής με αποτέλεσμα την 
άμεση και ανεμπόδιστη πράξη του λόγου και της τραγουδιστικής 
πράξης.
Στο Εργαστήριο πραγματοποιούνται τα εξής μαθήματα:
Σπύρος Σακκάς – Φωνητική Αγωγή, Ρεπερτόριο, Ατομικά 
μαθήματα Φωνητικής
Ταξιάρχης Χάνος – Τεχνικές Αναπνοής, Ασκήσεις Λόγου
Νατάσσα Ζούκα – Κίνηση, Σωματική Προετοιμασία
Με την ολοκλήρωση του εργαστηρίου θα πραγματοποιηθεί Ανοιχτή 
Παρουσίαση των αποτελεσμάτων και ένα Αφιέρωμα στον Μάνο 
Χατζιδάκι από όλους τους συμμετέχοντες του εργαστηρίου.
Αιτήσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές έως και τις 5 Αυγούστου 
2017 στο παρακάτω email: info@delta-pi.org
Παρακαλούνται οι αιτήσεις να συνοδεύονται από ένα σύντομο 
βιογραφικό σημείωμα.
Περισσότερες πληροφορίες & διευκρινίσεις:2114035789, 
6973578422 (Έρη Βασιλειάδου).
Οργάνωση: Κέντρο Φωνητικών Τεχνών, 
ΦΕΞ & Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης – Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης

τεταρτή 30 αυγουστου

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ - 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ

20:00
«ό καραγκιόζης στην αυλή με τα χαμάμ»

Το Θρακικό θέατρο σκιών του Γιάννη Βουλτσίδη πιστό στο 
ραντεβού του για άλλη μια χρονιά βρίσκετε στην αυλή με τα 
χαμάμ του Λαογραφικού και Ιστορικού Μουσείου για να μας 
ψυχαγωγήσει με τις περιπέτειες του καραγκιόζη και της παρέας 
του. Η  παράσταση  είναι  με  ζωντανή  μουσική  και  απευθύνεται  
ισότιμα  σε  μικρούς  και  μεγάλους. 
Φιγούρες  σκηνικά  Γεωργία  Γιαννοπούλου. Και  στα  δύο  έργα  
ζωντανή  μουσική   
ΤΡΕΞΑΤΕ…!!!
Γενική είσοδος 5€ – οικονομική ενίσχυση του Μουσείου.
Οργάνωση: ΦΕΞ, Θρακικό θέατρο σκιών.

ΠεμΠτή 31 αυγουστου

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ - 
ΣΤήν άΥλή με Τά Χάμάμ

20:00
«Θερινό σινεμά στην αυλή με τα χαμάμ»

Η κινηματογραφική λέσχη της ΦΕΞ & της ΕΛΜΕ Ξάνθης, 
συνεχίζουν να  οργανώνουν τον κύκλο ταινιών και συζητήσεων με 
θέματα που αφορούν τους εφήβους & όχι μόνο. Πριν την προβολή 
παρουσίαση του προγράμματος της νέας κινηματογραφικής σεζόν. 
Η κινηματογραφική Λέσχη της ΦΕΞ έχει φιλοξενήσει εξαιρετικές 
ταινίες κι αφιερώματα σε συνεργασία με φεστιβάλ και ινστιτούτα. 
Παρουσιάζει περισσότερες από 100 (μέρες προβολών το 
χρόνο) δίνοντας τη δυνατότητα στο κινηματογραφόφιλο κοινό να 
ενημερωθεί και να ψυχαγωγηθεί.
Η Λέσχη οργανώνει ακόμη μαθήματα κινηματογράφου καθώς και 
συναντήσεις με σημαντικούς δημιουργούς.
Οι προβολές της Πέμπτης γίνονται και με την υποστήριξη του 
Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων Β΄θμιας Εκπαίδευσης.
Οργάνωση: ΦΕΞ - Κινηματογραφική Λέσχη της ΦΕΞ - ΕΛΜΕ 
Ξάνθης.

ΕΚΘΕΣΕΙΣ
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Παρασκευή 1 σεΠτεμβρίου κυρίακή 3 σεΠτεμβρίου
πολΙτΙΣτΙΚοΙ ΣυλλογοΙ

σαββατο 2 σεΠτεμβρίου

ΠολΥΧωΡοΣ ΤεΧνήΣ κάι ΣκεψήΣ 
(Το ΣΠιΤι ΠοΥ γεννήΘήκε ο μ. ΧάΤΖιΔάκιΣ)

21:00
«Η Ξάνθη του Μάνου Χατζιδάκι»

Ένα αφιέρωμα στο Μάνο Χατζιδάκι, από το Σπύρο Σακκά, στενό 
φίλο και συνεργάτη του καθώς και τους συμμετέχοντες στο 
εργαστήριο.
Οργάνωση: Κέντρο Φωνητικών Τεχνών, ΦΕΞ & Περιφέρεια 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης – Περιφερειακή Ενότητα 
Ξάνθης.

λάογΡάφικο & ιΣΤοΡικο  μοΥΣειο ΞάνΘήΣ

10:00
Ξάνθη, η πόλη από «μέσα» στο Λαογραφικό 
& Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης
γνωριμία με την τοπική ιστορία…  καθημερινά  έως 10 
Σεπτεμβρίου, στην παλιά πόλη της Ξάνθης

Η ΦΕΞ συνεχίζει να σκηνοθετεί μια πραγματικότητα όπου 
το παρόν της πόλης συνομιλεί με το παρελθόν της. Οι λευκοί 
τοίχοι των κτηρίων γίνονται καμβάς όπου προβάλλονται ιστορίες 
ανθρώπων, ιδέες, αναμνήσεις, απόψεις και οράματα. 
Περιδιαβαίνοντας τα σοκάκια με τα αρχοντικά, τους λαϊκούς 
μαχαλάδες, ξεδιπλώνεται μπρος στον επισκέπτη - θεατή - μια 
πόλη που διαρκώς μεταβάλλεται, με στοιχεία από την ελληνική 
παράδοση αλλά και τις ευρωπαϊκές επιρροές. 
Σε τούτο τον εικαστικό, αλλά και ιστορικό περίπατο, οι εικόνες 
μπερδεύονται με τις μυρωδιές, οι ήχοι της πόλης εμπλέκονται 
στη βοή του σύγχρονου γλεντιού, που από την «παραλία» 
ανηφορίζει για μια βδομάδα και συγκατοικεί στην ποικιλότροπη 
πραγματικότητα της πόλης. Μιας πόλης που δεν έπαψε ν’ 
αλλάζει, που δεν έπαψε να ζει.   
Θεματικές ενότητες:  
• Ξάνθη - Ο χώρος της μνήμης & της σκέψης & της δημιουργίας
• Η Ξάνθη των καπνών ανατολικού τύπου
• Η Ξάνθη του Μάνου Χατζιδάκι 
• Η Ξάνθη των γεύσεων & των απολαύσεων… (γλυκιά Ξάνθη – η 
Ξάνθη του κρασιού)
• Η Ξάνθη του παραμυθιού… (παιδική σκηνή ΦΕΞ)

ΠολΥΧωΡοΣ λάογΡάφικοΥ & 
ιΣΤοΡικοΥ  μοΥΣειοΥ ΞάνΘήΣ

19:00
Εγκαίνια έκθεσης «Δημιουργίες… από χέρι»
εικαστικός περίπατος στην Παλιά πόλη της Ξάνθης ιι

Έκθεση χειροποίητου κοσμήματος και άλλων καλλιτεχνικών 
κατασκευών. Κάθε χρόνο στον πολυχώρο του λαογραφικού 
και Ιστορικού μουσείου Ξάνθης και στο πλαίσιο των γιορτών 
παλιάς πόλης η ομάδα παρουσιάζει τις νέες της δημιουργίες τις 
«δημιουργίες… από χέρι».
Οργάνωση: ΦΕΞ, Μικρή πινακοθήκη της ΦΕΞ, Λαογραφικό & 
Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης.

γεφΥΡά ΠοΤάμοΥ κοΣΥνΘοΥ

10:00
«Ιστορικοί περίπατοι – Ξάνθη, παλιά πόλη»

Το Λαογραφικό και Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης παρουσιάζει 
στο πλαίσιο των πολιτιστικών και εκπαιδευτικών του δράσεων 
το πρόγραμμα  «Ιστορικοί περίπατοι – Ξάνθη, παλιά πόλη -  
Γνωριμία με την τοπική ιστορία». Στη διάρκεια των περιπάτων, 
αναπτύσσεται ένας διάλογος για την ιστορία, τις ιδιαίτερες 
τεχνικές, την εξέλιξη και την παρουσία κάθε μορφής τέχνης στο 
ανθρώπινο περιβάλλον. Τα κτήρια αφηγούνται την ιστορίας τους, 
το λιθόστρωτο μας οδηγεί μέσα στο χρόνο κι ο επισκέπτης ζει μια 
παράσταση μέσα σ’ ένα αληθινό σκηνικό.
Αρχή περιπάτου στη γέφυρα ποταμού Κόσυνθου 
Συμμετοχή 2€ η είσοδος στο Μουσείο.
Το πρόγραμμα υλοποιείται μόνο μετά από συνεννόηση, όλες τις 
μέρες της εβδομάδας.
Πληροφορίες για συμμετοχή στο τηλ. 25410 25421.   
Οργάνωση: ΦΕΞ, Λαογραφικό & Ιστορικό Μουσείο Ξάνθης.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ  άΠάΡάΔεκΤοι

Δώστε μαζί μας το φιλί της ζωής στην πόλη που ακόμα κοιμάται. 
Πιείτε λίγη από την «τρέλα μας». Πάρτε ένα μεζέ από το «κέφι 
μας» και τα υπόλοιπα θα έρθουν μόνα τους. Η περιπλάνησή σας 
στα σοκάκια της Παλιάς Ξάνθης περνάει και από το στέκι των 
«Απαράδεκτων», Ορφέως και Παλαιολόγου γωνία (λίγο πιο πάνω 
από το παλιό Δημαρχείο, αριστερά)

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ οι βάΤΡάΧοι

Οι Βάτραχοι για 8η χρονιά, σας περιμένουνε στο στέκι τους με 
δροσερά ποτά και κοκτέιλ, παγωμένες μπύρες, ελαφρύ φαγητό, 
αγαπημένες μουσικές και καθημερινά events. 
Και φέτος με «πράσινη» διάθεση στηρίζουμε όλοι μαζί την 
εβδομάδα “BeFrog – BeGreen” ανακυκλώνοντας τα αλουμινένια 
μας κουτάκια ! 
Ραντεβού στην οδό Πινδάρου, δίπλα στο εκκλησάκι της Ζωοδόχου 
Πηγής.
http://vatraxoi.blogspot.gr/

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
κΡήΤική άΔελφοΤήΤά ΞάνΘήΣ

«Έφτασε πάλι o καιρός που θα περνούμε ωραία με τις γιορτές 
της πόλης μας και με καλή παρέα!!!»
Η Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης, ένας από τους παλαιότερους 
συλλόγους της Ξάνθης ιδρύθηκε το έτος 1934 από μόνιμους 
κατοίκους της Ξάνθης Κρητικής καταγωγής με σκοπό του 
Συλλόγου την συμβολή στην ανάδειξη, διατήρηση και ανάπτυξη 
της Κρητικής παράδοσης. Μέσα στα πλαίσια της διάδοσης αυτής 
παραδίδει δωρεάν μαθήματα κρητικών χορών στα μέλη και τους 
φίλους της.
Η Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης, συνεχίζει την παρουσία της 
στα πολιτιστικά δρώμενα της πόλης και συμμετέχει στις Γιορτές 
Παλιάς Ξάνθης, δημιουργώντας το στέκι της στην αυλή του 1ου 
Δημοτικού Σχολείου. 
Με κρητική μουσική τα μέλη της Κρητικής Αδελφότητας Ξάνθης 
σας περιμένουν να διασκεδάσετε μαζί τους και να δοκιμάσετε 
πεντανόστιμα κρητικά εδέσματα και άφθονο ποτό.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ βιΣΤωνεΣ

Ο πολιτιστικός σύλλογος Βίστωνες είναι πια παράδοση στις 
Γιορτές Παλιάς Ξάνθης με το στέκι του στην Πλατεία Ματσίνη 
όπου στήνουν το Παζάρι με τα γλυκά του κουταλιού, τα λικέρ και 
τα εδέσματα που προσφέρουν στους επισκέπτες.
Εμείς, οι Βίστωνες, κάθε βράδυ θα σας περιμένουμε για να 
δημιουργήσουμε όλοι μαζί όμορφες και ανθρώπινες βραδιές.
Ελπίζουμε να ξαναδούμε φίλους, πρόσωπα αγαπημένα 
και καινούργιους επισκέπτες και όλοι στο ίδιο τραπέζι να 
τραγουδήσουμε όμορφα ελληνικά τραγούδια και να τσουγκρίσουμε 
το ποτήρι με ευχές και χαμόγελα.
Επιμένουμε την Τετάρτη να μοιράσουμε την ελληνική φασολάδα 
σ’ όλους. Στο κλείσιμο των γιορτών θα ετοιμάσουμε για σας τον 
παραδοσιακό σιμιγδαλένιο χαλβά

ΣΥλλογοΣ εβΡιΤων ΞάνΘήΣ 

Ο σύλλογος Εβριτών Ξάνθης από την ίδρυσή του συμμετέχει 
ανελλιπώς στις Γιορτές
Παλιάς Ξάνθης, συνεισφέροντας στο θεσμό με το δικό του 
ξεχωριστό τρόπο.
Έτσι και φέτος σας περιμένει στο στέκι του, απέναντι από το 
Ξενία στη διασταύρωση
του Κολυμβητηρίου και σας υπόσχεται πολύ χορό, εκλεκτό 
φαγητό και πολλές εκπλήξεις
Κάθε βράδυ μουσικά σχήματα θα παίζουν για σας παραδοσιακή 
μουσική απ’ όλη την Ελλάδα αλλά και τις Αλησμόνητες Πατρίδες, 
ενώ θα σας προσφέρονται εκλεκτά νωπά κρεατικά και ποτά από 
επιλεγμένα μαγαζιά της Ξάνθης.
Ακόμη δε θα λείπουν τα σουφλιώτικα λουκάνικα και το εβρίτικο 
τσίπουρο. Αφού περπατήσετε λοιπόν και θαυμάσετε την Παλιά 
Πόλη, οι Εβρίτες θα σας περιμένουν να κλείσετε τη βραδιά σας 
γλεντώντας μαζί τους.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ εΡγάΖομενων Σεκε

Ο πολιτιστικός σύλλογος εργαζομένων ΣΕΚΕ στήνει και φέτος το 
στέκι του από 2 μέχρι 9 Σεπτεμβρίου 2017 και υπόσχεται πολύ 
γλέντι, χορό και τραγούδι.
Ελάτε όλοι να γλεντήσουμε παρέα, να γευτούμε μοναδικούς 
μεζέδες και να απολαύσουμε μαζί υπέροχες και μοναδικές 
βραδιές. Μουσική επιμέλεια Αντώνης Δρίγγας.



ΣΥλλογοΣ ΣάΡάκάΤΣάνων ΞάνΘήΣ 
«ο λεΠενιωΤήΣ»

Το Δ.Σ. και τα τρία χορευτικά του Συλλόγου Σαρακατσάνων Ξάνθης, 
προσκαλούν τα μέλη του Συλλόγου, όλους τους Σαρακατσάνους, 
τους Ξανθιώτες και τους επισκέπτες της όμορφης πόλης μας, 
στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης. Το στέκι μας που βρίσκεται απέναντι 
από το γήπεδο του Α.Ο.Ξ. οι πεντανόστιμοι μεζέδες, ψημένοι 
στα κάρβουνα, η ποικιλία ποτών, οι καταξιωμένοι Σαρακατσάνοι 
καλλιτέχνες και ο φυσικός υπέροχος χώρος, θα σας προσφέρουν 
πλούσιο παραδοσιακό Σαρακατσάνικο γλέντι ξεχωριστό κάθε βράδυ.
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ΣΥλλογοΣ μικΡάΣιάΤων ν. ΞάνΘήΣ 
«άλήΣμονήΤεΣ ΠάΤΡιΔεΣ»

Το στέκι του συλλόγου μας βρίσκεται στην οδό Ιωακείμ Σγουρού 
(στο στενό δίπλα από το καφέ Μπλέ και απέναντι από το 
εκκλησάκι της Αγίας Παρασκευής). 
Σε μια ευρύχωρη αυλή σας προσκαλεί να διασκεδάσετε, με 
αυθεντικές μικρασιάτικες γεύσεις καθώς και με εδέσματα της 
ώρας τα οποία είναι παρασκευασμένα με αγνές ντόπιες πρώτες 
ύλες, με σεβασμό και μεράκι για όλους εσάς. 
Καθ’ όλη την διάρκεια των γιορτών Παλιάς Πόλης ο σύλλογος 
Μικρασιατών σε συνεργασία με παραδοσιακό μουσικό σχήμα 
δημιουργούν μια μοναδική ατμόσφαιρα παραδοσιακού γλεντιού 
που παραπέμπτει σε θύμησες μιας άλλης εποχής. 
Οι μουσικές από την τουρκόφωνη παράδοση της Καππαδοκίας (που 
υπήρξε κέντρο του ορθόδοξου χριστιανικού μοναχισμού), μέχρι 
την κοσμοπολιτική Σμύρνη (της οποίας τα αρώματα συνδυάζουν 
μοναδικά την Ανατολή με την Δύση), από τις παρυφές του Πόντου 
μέχρι την Ήπειρο και από την Μακεδονία και Θράκη μέχρι τα νησιά 
του Αιγαίου μας όπως επίσης και επιλογές από το ρεμπέτικο και 
λαϊκό ρεπερτόριο, παρουσιάζονται με τον πλέον αυθεντικότερο και 
αρτιότερο μουσικά τρόπο από καταξιωμένους μουσικούς, Γιάννης 
Κατσούλης ούτι-τραγούδι, Χρήστος Μπαρτζόπουλος κανονάκι-
τραγούδι, Γιάννης Πούλιος βιολί, Δημήτρης Χατζηδημητρίου 
κρουστά, Απόστολος Δήμου πλήκτρα, Κώστας Πετρονικολός 
μπάσο, Τάσος Γαμβρέλης μπουζούκι.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ οι κάβειΡοι 

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Oι Kάβειροι επιθυμεί να σας 
φιλοξενήσει και φέτος στην υπαίθρια ταβέρνα του δίπλα στην 
πλατεία Μητροπόλεως.
Με θέα τα μουσικά και χορευτικά σχήματα στην Κεντρική Σκηνή 
των εκδηλώσεων, απολαμβάνοντας ζωντανά τους ρυθμούς της 
μουσικής που μεθά την Παλιά Πόλη, ελάτε να σας προσφέρουμε 
τους παραδοσιακούς μεζέδες μας με άφθονο κρασί, να 
γλεντήσουμε και να χορέψουμε μαζί, όπως ξέρουμε μόνο εμείς

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ κάΤάΣκήνωΤεΣ 

Γιορτές παλιάς Ξάνθης χωρίς τους πρωτεργάτες Κατασκηνωτές 
απλά δεν γίνονται. Σας προσκαλούμε και φέτος στο πλέον 
πολυμορφικό στέκι που βρίσκεται στην καρδιά της παλιάς πόλης 
(στη γωνία των οδών Αμοιρίδη και Σγουρού).
Όλα είναι εδώ… μεζέδες, ψητά, άφθονο ποτό, DJs με δυνατές 
μουσικές αλλά και εκθέσεις έργων τέχνης, όπως πυρογραφίες, 
πίνακες ζωγραφικής με θέμα την παλιά πόλης Ξάνθης καθώς 
και το τρίτο μέρος της φωτογραφικής έκθεσης «Κατασκηνωτές 
30 χρόνια εθελοντισμός, ανιδιοτέλεια, διασκέδαση». Επίσης 
για έκτη χρονιά θα συγκεντρώνουμε στο ίδιο χώρο παιχνίδια και 
σχολικά είδη τα παιδιά του Δήμου που τα έχουν ανάγκη. 
Όπως καταλαβαίνετε, το μόνο που απομένει είναι να πάρετε 
την παρέα σας και να «κατασκηνώσετε» μαζί μας στα γραφικά 
σοκάκια της παλιάς πόλης. 
Go Campers! Go Old Town! Καλώς ήλθες Φθινόπωρο!

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ οΔΡΥΣΣεΣ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Οδρύσσες ιδρύθηκε το 1993, 
συμμετέχει ενεργά στο Καρναβάλι της Ξάνθης, ενώ τα μέλη του 
συμμετέχουν στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης από την πρώτη χρονιά 
δημιουργίας τους μέχρι σήμερα. Αγόρια και κορίτσια με πολύ 
κέφι και μεράκι σας περιμένουν να δοκιμάσετε τους ντόπιους 
χειροποίητους μεζέδες και το καλό κρασί.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
ΘΡάκιωΤων ΧΡΥΣοΥΠολήΣ

Ο Σύλλογος Θρακιωτών Χρυσούπολης, με κέφι και χαρά στήνει το 
στέκι του και συμμετέχει στις Γιορτές της Παλιάς Ξάνθη. Καλεί 
όλους τους φίλους να γλεντήσουν παρέα.
Να γευτούν μοναδικούς μεζέδες, να απολαύσουν όμορφη 
μουσική και να ζήσουν μια μοναδική θρακιώτικη βραδιά

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΣΠάΡΤάκοι 82’

Ο πολιτιστικός σύλλογος Σπάρτακοι 82’ με την έντονη Πολιτιστική 
δραστηριότητά του στην πόλη μας, όπως κάθε χρόνο έτσι και 
φέτος δίνει το έντονο παρόν του και στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης. 
Με το κέφι και τη ζωντάνια των μελών μας, σας περιμένουμε και 
φέτος στην όμορφη και γραφική αυλή του 5ου Κρατικού Παιδικού 
Σταθμού, στην Πλατεία Μητροπόλεως, όπου με πολύ μεράκι 
στήσαμε το στέκι μας με φιλική διάθεση, πλούσιους μεζέδες, 
πολύ μουσική και περιποίηση.
Σας περιμένουμε να γλεντήσουμε μαζί, όπως εμείς ξέρουμε

Σωμά ελλήνικοΥ οΔήγιΣμοΥ

Το Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού (ΣΕΟ) είναι εθελοντική οργάνωση 
νέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με σκοπό τη διαπαιδαγώγηση 
των παιδιών και των εφήβων ώστε να εξελιχθούν σε υπεύθυνους 
και συνειδητοποιημένους πολίτες, φορείς δημιουργίας ενός 
καλύτερου κόσμου. Με δυναμικά προγράμματα, μέσα σε 
αυτοδιοικούμενες Ομάδες, δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να 
αναπτύξουν τις ικανότητές τους και με πίστη στις πνευματικές 
αξίες να εξελιχθούν σε δημιουργικά μέλη της κοινωνίας.

ΣΥλλογοΣ γονεων κάι κήΔεμονων άΤομων 
με άνάΠήΡιά ΤοΥ ΠάΡάΡΤήμάΤοΣ άΤομων με 
άνάΠήΡιά ΞάνΘήΣ

Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Ατόμων με Αναπηρία του 
Παραρτήματος Ατόμων με Αναπηρία Ξάνθης (πρώην Ψυχολογικό 
Κέντρο Ξάνθης), συμμετέχει όπως κάθε χρόνο στις Γιορτές 
Παλιάς Πόλης Ξάνθης και σας προσκαλεί στο στέκι του (στην 
αυλή του 1ου Δημοτικού Σχολείου), για να δοκιμάσετε ποικιλία 
από κρεατικά όλα ψημένα στα κάρβουνα και παράλληλα  να 
στηρίξετε με την παρουσία σας την προσπάθεια όλων μας, για 
την κοινωνική αποδοχή και  ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρία.
Ο στόχος της συμμετοχής μας στις Γιορτές Παλιάς Πόλης Ξάνθης είναι 
η γνωριμία με τον σύλλογό μας και η ευαισθητοποίηση του κοινού της 
πόλης μας, η άρση των προκαταλήψεων καθώς και η ένταξη των ατόμων 
με αναπηρία διαμέσου τέτοιων εκδηλώσεων στο κοινωνικό γίγνεσθαι.

ΣΥλλογοΣ κιμμεΡιων ο άμφεΡάοΣ

Ο σύλλογος Κιμμερίων Ο Αμφέραος σας προσκαλεί στο στέκι του 
στην οδό Σηλυβρίας και Ορφέως γωνία, για να γευτείτε τα γλυκά 
του ταψιού, φτιαγμένα με μεράκι από τα μέλη του Συλλόγου, 
να απολαύσετε τον καφέ σας στο παραδοσιακό καφενείο μας 
καθώς και να σας ταξιδέψουμε με τα κρύα πιάτα μας με οδηγό το 
ουζάκι, αναβιώνοντας παλιές νοσταλγικές βραδιές

ΠολιΤιΣΤικοΣ λάογΡάφικοΣ ΣΥλλογοΣ ή ΘΡάκή

Σας περιμένουμε και φέτος στο στέκι μας να φάμε, να πιούμε 
και όχι να κοιμηθούμε νηστικοί αλλά να γλεντήσουμε παρέα και 
να χορέψουμε πολύ. Για Θρακιώτικες βραδιές και όχι μόνο, με 
ζωντανές ορχήστρες και μεγάλο χοροστάσι. Βρισκόμαστε δίπλα στη 
γέφυρα, απέναντι από το ξενοδοχείο Ξενία και σας περιμένουμε
Το στέκι μας θα είναι ανοιχτό όλες τις μέρες.

Σωμά ελλήνων ΠΡοΣκοΠων  

Οι Πρόσκοποι Ξάνθης καλούν όλους τους επισκέπτες να 
περάσουν αξέχαστες βραδιές μαζί τους μέσα σ’ ένα ειδυλλιακό 
περιβάλλον, μέσα στο πράσινο, όπως οι αυλές των σπιτιών της 
παλιάς εποχής (Βασ. Σοφίας), σε βραδιές που όπως μόνον αυτοί 
ξέρουν να οργανώνουν

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ νεολάι®ά 

Ο πολιτιστικός σύλλογος ΝΕΟΛΑΙ®Α, συμμετέχει για τρίτη 
χρονιά στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης, για να δώσει το δικό του 
χρώμα στην πόλη μας. 
Σας περιμένουμε στην συμβολή των οδών Πινδάρου και Σηλυβρίας 
με εκλεκτούς μεζέδες και παραδοσιακά ποτά

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΔιονΥΣοΣ

Ο καιρός πλησιάζει. Οι γιορτές της Παλιάς Ξάνθης σε λίγο θα 
είναι κοντά μας. Όλοι εμείς στον “ΔΙΟΝΥΣΟ” προετοιμαζόμαστε 
να υποδεχθούμε παλιούς και νέους φίλους στο γνωστό στέκι 
μας για να τους προσφέρουμε τη διασκέδαση με τη γνωστή 
και αξεπέραστη σφραγίδα του ξεφαντώματος που μόνο εμείς 
μπορούμε να εγγυηθούμε. Προετοιμαστείτε λοιπόν για καύσωνα 
διασκέδασης και ξενοιασιάς. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι μπορούμε 
να σας προσφέρουμε το κάτι διαφορετικό. 
“ΔΙΟΝΥΣΟΣ”, συνώνυμο της διασκέδασης.
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ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ν. ΞάνΘήΣ 

Ο Σύλλογος Ποντίων Ν. Ξάνθης, δημιούργημα των προσφύγων και 
της πρώτης  γενιάς απογόνων Ποντίων της Ξάνθης, δραστηριοποιείται 
στο Νομό μας από τις  απαρχές της δεκαετίας του 1950 στην αρχή 
ως παράρτημα του  Σωματείου  «Παναγία Σουμελά», στην συνέχεια 
ως Σύλλογος «Παναγία Σουμελά» και με την σημερινή του  μορφή από 
το 1974. Με βασική επιδίωξη να διατηρήσει και να μεταδώσει την 
Ιστορία, τον πολιτισμό, τα ήθη και τα έθιμα του αλησμόνητου Πόντου 
μας στις νεότερες γενιές, στην ιδιόκτητη πενταόροφη πολιτιστική 
του κυψέλη, που κατασκευάσθηκε από το υστέρημα των Ξανθιωτών, 
Ποντίων και μη, διατηρεί  ποικίλα τμήματα όπως: Νεολαίας, Γυναικών, 
Χορωδίας, Εκμάθησης Ποντιακών Παραδοσιακών Χορών, Εκμάθηση 
Ποντιακής Διαλέκτου, Εκμάθηση Ποντιακής Κουζίνας, Εκμάθηση 
Λύρας, θεάτρου, Βιβλιοθήκης, κ.ά.
Συμμετέχει για 5η συνεχή χρονιά στις Γιορτές Παλιάς Πόλης της 
Ξάνθης, στην οδό Λευκού Πύργου & Χασιρτζόγλου (στο parking), 
και σας καλεί στο στέκι του για 8 μοναδικές βραδιές. Παρέα θα 
μας κρατήσουν οι: Χρήστος Καλιοτζίδης, Κώστας Θεοδοσιάδης, 
Στάθης Νικολαϊδης, Γιώργος Ατματσίδης, Κώστας Ζώης, Στάθης 
Πορφυρίδης, Αλέξης Παρχαρίδης, Γιώργος Σιαμλίδης, Μπάμπης 
Ιωακειμίδης, Τάσος Πετρόπουλος, Μίλτος Αποστολίδης, Γιώργος 
Χαραλαμπίδης, Κώστας Τσαρμαντίδης, Νίκος Μεταξάς. 
Καλώς  να  ορίσετε...!  

ΣΥλλογοΣ γΥνάικων γενιΣεάΣ ν. ΞάνΘήΣ 

Ο Σύλλογος “Σύλλογος Γυναικών Γενισέας Ν. Ξάνθης” συμμετέχει 
στις Πολιτιστικές εκδηλώσεις των Γιορτών Παλιάς Ξάνθης 2017 με 
την παρασκευή και πώληση παραδοσιακών εδεσμάτων (πιροσκί).

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ ΞενιΤεμενοι

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ξενιτεμένοι εδρεύει στην Ξάνθη και 
ιδρύθηκε το 2008 με σκοπό την διάσωση, διατήρηση και ανύψωση 
της πλούσιας πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Ο πολιτιστικός 
σύλλογος ξενιτεμένοι συνεχίζει την παράδοση για άλλη μια χρόνια 
στις γιορτές παλιάς πόλης Ξάνθης. Δίπλα στο πανέμορφο πόταμο 
Κόσυνθο σε έναν άνετο, φιλόξενο και συνεχώς αναβαθμιζόμενο 
χώρο. Ταξιδεύουμε για άλλη μια χρόνια με όλους εσάς. Για μια 
εβδομάδα με πολύ μουσική και μαγικές γεύσεις.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΠεΡιβάλλονΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
ΠΡωΤοΠοΡοι λεΥκήΣ ΞάνΘήΣ

Ο Πολιτιστικός & Περιβαλλοντικός Σύλλογος των «Πρωτοπόρων» 
Λεύκης, συμμετέχει όπως κάθε χρόνο, στις Γιορτές Παλιάς 
Ξάνθης, δίπλα στον πανέμορφο νερόμυλο του Λημνίου, σε έναν 
άνετο, φιλόξενο και δροσερό χώρο. 
Για κεφάτες βραδιές, με ζωντανά μουσικά σύνολα η εθελοντική 
ομάδα, της άμεσης γαστρονομικής επέμβασης, με το μεράκι και 
τη διάθεση για άψογη εξυπηρέτηση των επισκεπτών, καθημερινά 
θα προσφέρει αισθήσεις ακουσμάτων και άριστων γεύσεων.
Σας προτείνουμε να επισκεφθείτε το στέκι μας, γιατί μόνο έτσι 
θα γευτείτε τις ποιοτικότερες γευστικές δημιουργίες, αλλά και θα 
απολαύσετε αλησμόνητες στιγμές ξεγνοιασιάς και ξεκούρασης 
χορεύοντας και τραγουδώντας μαζί μας στο άνετο και φιλόξενο 
στέκι μας.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ γΥνάικων κιμμεΡιων 
«ή ΖωοΔοΧοΣ Πήγή»

Θα είναι και φέτος απέναντι από το «Ελισσώ», με εκλεκτά 
χειροποίητα παραδοσιακά προϊόντα, όπως χυλοπίτες, ξινό 
τραχανά, γλυκά του κουταλιού, μαρμελάδες, ηδύποτα, βότανα, 
κηραλοιφές, καθώς και μικρή έκθεση με βότσαλα, ζωγραφισμένα 
και μη. 
Περιμένουμε όλα τα μέλη, φίλους, συνταξιδιώτες και τους 
απανταχού Κιμμεριώτες, για παρέα και το καθιερωμένο σφηνάκι.  

ενοΡιά κοιμήΣεωΣ ΤήΣ ΘεοΤοκοΥ ΠήγάΔιων

Από το 2011 στην Ενορία Κοιμήσεως της Θεοτόκου Πηγαδίων 
συλλογικά προσπαθούμε για την αναζήτηση και διατήρηση της 
παράδοσης.  Μέσα από την παράδοση μαθαίνουμε πρώτα το 
εμείς και μετά το εγώ, χωρίς να καταργείται η προσωπική μας 
αυτοσυνειδησία και τελικά, προσπαθώντας να σώσουμε την 
παράδοση μας, ανακαλύψαμε ότι αυτή θα σώσει εμάς.
Συμμετέχοντας και φέτος ενεργά στα πολιτιστικά δρώμενα της 
πόλης θα προσφέρουμε στις Γιορτές Παλιάς Πόλης παραδοσιακά 
προϊόντα του χωριού μας, όπως σπιτικά γλυκά κουταλιού και 
μαρμελάδες, θεραπευτικά βότανα και αφεψήματα, παραδοσιακές 
χειροτεχνίες  οικιακής χρήσεως, τραχανά, χυλοπίτες κ.α.

άΘλήΤικοΣ ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
“λεΥκιΠΠοΣ ΞάνΘήΣ”

Το Αθλητικό Σωματείο “Λεύκιππος Ξάνθης” στοχεύει στην 
συστηματική καλλιέργεια και ανάπτυξη των δυνατοτήτων 
των αθλητών του, στη σύμμετρη και αρμονική ανάπτυξη των 
σωματικών και ψυχικών δυνάμεων και δεξιοτήτων τους, καθώς και 
στη σωματική τους καλλιέργεια.
Ο σύλλογος συμμετέχει ενεργά στις Γιορτές Παλιάς Ξάνθης 
2017 ενημερώνοντας το κοινό για τις δράσεις του συλλόγου.

ΣΥλλογοΣ ΠάλάιμάΧων ΠοΔοΣφάιΡιΣΤων 
άΘλήΤικοΥ ομιλοΥ ΞάνΘήΣ – SKodA ΞάνΘή

Ο Σύλλογος Παλαιμάχων Ποδοσφαιριστών Αθλητικού Ομίλου 
Ξάνθης – Skoda Ξάνθη παρουσιάζει το βιβλίο «50 χρόνια 
Αθλητικός Όμιλος Ξάνθης». Στα πλαίσια της παρουσίασης του 
βιβλίου θα γίνουν διάφορες ομιλίες ανθρώπων (παράγοντες, 
προπονητές, ποδοσφαιριστές) που έχουν συμβάλει σ’ αυτά τα 
50 χρόνια.

άΘλήΤικοΣ-μοΡφωΤικοΣ ΣΥλλογοΣ 
«άΤλάΣ ΣελινοΥ»

Σας προσκαλούμε να διασκεδάσετε μαζί μας με καλό φαγητό και 
ζωντανή παραδοσιακή και λαϊκή μουσική κάθε βράδυ στο χώρο 
του Λημνίου (απέναντι από το Σύλλογο «Εβριτών»).
Σας περιμένουμε

ΣΥλλογοΣ ΠονΤιων ΧοΡεΥΤων «ΤΡάνΤελλενεΣ»

Ο Σύλλογος Ποντίων Χορευτών Ξάνθης “Τραντέλλενες”, σας 
προσκαλεί στα 5α Παρακάθια-Μουχαμπέτια, στο Λημνίο της 
Ξάνθης, από το Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου έως και το Σάββατο 
9 Σεπτεμβρίου 2017, για έναν 8ήμερο μαραθώνιο Ποντιακής 
Διασκέδασης, στα πλαίσια των Γιορτών Παλιάς Πόλης 2017 του 
Δήμου Ξάνθης.

ΠολιΤιΣΤικοΣ – ΠεΡιβάλλονΤικοΣ - ΖωοφιλικοΣ 
ΣΥλλογοΣ «άΔεΣΠοΤοι φιλοι ΞάνΘήΣ»

Ο σύλλογος «Αδέσποτοι Φίλοι Ξάνθης» ιδρύθηκε το Σεπτέμβριο 
του 2016 και συμμετέχει για δεύτερη συνεχή χρονιά στις 
Γιορτές Παλιάς Πόλης Ξάνθης. Σας προσκαλεί στο στέκι του 
στην περιοχή του Λιμνίου, έναντι του ξενοδοχείου Ξενία, για να 
απολαύσετε χειροποίητες γευστικές δημιουργίες και δροσερά 
ποτά.
Ο σύλλογος αριθμεί έως σήμερα 50 ενεργά μέλη, 
δραστηριοποιείται με τις συνδρομές των μελών του και οι δράσεις 
του κινούνται γύρω από τον πολιτισμό, τη φύση και τα ζώα και 
κυρίως τα αδέσποτα ζώα της πόλης μας.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ άνοιΞή 

Ο Σύλλογος «Άνοιξη» λαμβάνει και φέτος μέρος στις Γιορτές, 
στο γνωστό πλέον στέκι της πλατείας της εκκλησίας Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών (Καβάκι). Το στέκι θα λειτουργήσει και πλάι ως 
ταβερνάκι στον ωραίο και ανακαινισμένο χώρο της πλατείας και 
καλούμε όλους τους φίλους Ξανθιώτες και μη, να γευθούν τα 
ωραία φαγητά που θα ετοιμάσει ο Σύλλογος και θα διασκεδάσουν 
με την ωραία ζωντανή μουσική.

ΠολιΤιΣΤικοΣ ΣΥλλογοΣ Δάφνωνά 
«ή ΔήμήΤΡά»  

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Δαφνώνα «Η Δήμητρα» ιδρύθηκε το 1995. 
Στόχοι του Συλλόγου είναι η διαφύλαξη των λαϊκών παραδόσεων και 
εθίμων, η πολιτιστική, κοινωνική και πνευματική ανάπτυξη του τόπου 
μας μέσα από την οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων, πανηγυριών 
και εκδρομών. Επίσης, η συμβολή του σε ευπαθείς ομάδες και 
ιδρύματα είναι καθιερωμένη κάθε χρόνο. Έτσι λοιπόν, όπως κάθε 
χρόνο έτσι και φέτος, ο σύλλογός μας συμμετέχει στις Γιορτές 
Παλιάς Πόλης και στο στέκι του σας περιμένουν παραδοσιακά 
εδέσματα από τον τόπο μας και άφθονο ποτό.
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Σώμα ελλήνων Προσκόπων
κατασκηνωτές
Σπάρτακοι 82΄
οδρύσσες
εργαζομένων Σεκε
κάβειροι
Άνοιξη
Διόνυσος
Θρακιωτών Χρυσούπολης
Σώμα ελληνικού οδηγισμού
βάτραχοι
βίστωνες
άπαράδεκτοι
Σύλλογος εβριτών
μικρασιάτες
Συλλ. Ποντίων ν. Ξάνθης
κιμμερίων «ο άμφέραος»
Θράκη
Συλλ. Σαρακατσάνων

Σωτήρης Στόϊκος
Ανέστης Κουτσούδης
Μανώλης Αποκορωνιοτάκης
Γεώργιος Ταγκλής
Ρούλα Κηπουρού
Θεόδωρος Τσερπίσταλης
Μίμης Μίλκογλου
Σωτήρης Γούναρης
Σάκης Παπαδάκης
Μαρία Παπαδοπούλου
Μιχάλης Τσέπελης
Άννα Aquino-Δήμητσα
Χαρά Τσακίρη
Απόστολος Πολυμένης
Γόνη Βλαχοπούλου
Γιώργος Χαραλαμπίδης
Δέσποινα Μπουγιουκλή
Βαγγέλης Δωρόπουλος
Γεώργιος Μπίκος

τηλ. 6993956668
τηλ. 6936974386
τηλ. 6987102008
τηλ. 6978007107
τηλ. 6933066223
τηλ. 6976006944
τηλ. 6932417070
τηλ. 6976677171
τηλ. 6931028293
τηλ. 6937156299
τηλ. 6942840233
τηλ. 6937414652
τηλ. 6936063020
τηλ. 6937219384
τηλ. 6980014663
τηλ. 6987266928
τηλ. 6932399693
τηλ. 6972275052
τηλ. 6944876300

Πληροφορίες 
Κέντρο Πολιτισμού Δήμου Ξάνθης 
e-mail: eventskpdx@gmail.com
τηλ. 2541073640, 2541072554

Σύλλ. γονέων και κηδεμόνων άτόμων με άναπηρία
νεολαί®α
Σύλλ. Ποντίων «Τραντέλλενες»
Π.Σ. Δαφνώνα «ή Δήμητρα»
φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης
λύκειο των ελληνίδων
κρητική άδελφότητα
ελληνικός ερυθρός Σταυρός
Σύλλ. εθελ. άιμοδοτών ν. Ξάνθης
άθλ. μορφ. Σελίνου «ο Άτλας»
Ξενιτεμένοι
λεύκη «οι Πρωτοπόροι»

Γλυκερία Νότα
θανασία Σαλβανά
Δημήτρης Τερζανίδης
Νικόλαος Ευφραιμίδης
Νικόλαος Χατζημηλιούδης
Ευτέρπη Στάντσιου
Εμμανουήλ Εγγλεζάκης
Χαρίκλεια Μαργαριτοπούλου
Ιωάννης Παπαχρόνης
Γιάννης Δαλακούρας
Βασίλης Μπαρσεγιαννίδης
Δημήτριος Τέτος

τηλ. 6940822555
τηλ. 6947684063
τηλ. 6973382036
τηλ. 6977682334
τηλ. 6945907679
τηλ. 6974586742
τηλ. 6976974579
τηλ. 2541023995
τηλ. 2541022256
τηλ. 6948728081
τηλ. 6937141103
τηλ. 6936545658



1.  Εβρίτες

2.  Απαράδεκτοι

3.  Κατασκηνωτές

4.  Διόνυσος

5.  Κάβειροι

6.  Άνοιξη

7.  Σπάρτακοι

8.   Κρητική Αδελφότητα

11. Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης

12. Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού

13. Μικρασιάτες

14. Οδρύσσες

15. Βίστωνες

17. Φ.Ε.Ξ.
18. Σώμα Ελλήνων Προσκόπων

19. Εργαζόμενοι στη ΣΕΚΕ

21. Σαρακατσάνοι

22. Σύλλογος Ποντίων Ν. Ξάνθης

23. Άτλας Σελίνου

24. Βάτραχοι

25. Αμφέραος

28. Ξενιτεμένοι
27. Σύλλ. Ποντίων Χορ. “Τραντέλλενες
26. Νεολαί®α

20. ”Δήμητρα” Δαφνώνος 

16. Λεύκη - Πρωτοπόροι

27

16

28

26

9.       Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων
          ατόμων με αναπηρία Ν.Ξάνθης

10. Θράκη

10

11

Γ. Δημοτική Πινακοθήκη


